

HÁJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGŐ
 Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 FŐMUNKÁSKÖZÖSÉG
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
 Szerkesztőség T. 3-47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Munkásnyomor és Arbeiterzeitung

(In.) A tisztelt Ház tegnapi ülésén beszédet mondott a Györki... Őlelő karjait kinyújtotta a „világmegváltó” problémák felé, hogy amnyi sok bánat és hallogatás után ismét hallassa szavát... Azt gondoltuk, hogy elérkezett az idő és ő is porondra száll a nyomorgó munkásokért. Elvégre is a debreceni szakszervezetek nem azért választották meg képviselőnek, hogy hallgasson, mint egy politikai burzsuj, hanem, hogy óvja és védelmezze a proletár-érdekeket. Hiszen a helybeli demokrácia mást se csinál, mint panaszkodik. Szociálista közéletünk sérelmi többlettermelésben s olyan nagyfokú téma-bőségben szenved, hogy Györki Imre akár éjjel-nappal is szónokolhatna, ha ugyan kedve volna hozzá. Egy Esztergályos vagy Rothenstein Móric' valóságos tobzódást folytatna téglavetőnk és kórház-kérdésünk körül, nem is beszélve Czimmer elvtársról, akit annyira kimerített a városatyai közszereplés, hogy a forró és túlfűtött politikai atmoszférából átvándlizott a *hívősebb* levegőre...

Am a Györkitől ilyesfélét nem igen hallottunk eddig. Ritkán látni a választók között, nem agítal a téglavetői lakásokban, közkutak, kórházak, közüzemek és benzinkutak, egyszerűval mindazok a közéleti jelenségek, melyek körül a Czimmer s más oldalról a „negyvennyolcasok” politikai élete nyüzsg, őt csak a *választások és beszámolók* idején érdeklik. A parlamentben meg hetek, sőt nem egyszer hónapok is eltelnek, hogy közismert nevével találkoz-nánk.

A ritka és szokatlan esemény szerdán délután bekövetkezett. Györki Imre felszólt a Házban. Kíváncsian lestük, hogy szociális problémáink irdatlan rengetegéből melyiket hallássza elő? A *munkásnyomort? A téli hónapok szegénységét? A bankuralmat, kórházügyet, avagy a munkakülföliséget?*

Oh, nem... a világért sem... A Györki Imre az „Arbeiterzeitung”-ról beszélt. Arról a szemyes és alaválóan hazug bécsi vörösüsről, mely az év óta lankadatlan pimaszsággal gyalázkodik Magyarország Kormányzó Ura, a Nemzeti Hadsereg s a nemzeti történet ezerszentes értékei ellen. Szóváltta (!), hogy a csonkaországi sajtótermékek azért nem mehetnek be a megszállott területekre, mert a magyar kormány hasonlóképpen bánik el azokkal a sajtóorganumokkal, melyekbe *emigráns véreink* (!) irnak... Így például az „Arbeiterzeitung” már nyolc esztendeje nem olvasható Magyarországon...

Tudvalevőleg ennek a szennylapnak *lő-arbeiterét* Kunfi Zsigmondnak hívják, aki először hirdetett Magyarországon bolsevizmust s aki már az októberi forradalom harmadik napján, amikor még a Garami Ernők is „hazafiság”-tól csevegtek, ezt írta be a „*Diadalm Forradalom Emlékkönyvé*”-nek tizenhatodik oldalára:

„En azt gondolom, hogy most már eljött az az idő is, amikor minden rabszolganép jármát megunva síkra lép. A költői profécianak az a része is beteljesedőben van, mely azt mondja, hogy nemcsak pirosló arccal, de pirosló zászlókkal is ki fognak állani a népek...”

El lehet képzelni, hogy az eféle

forradalmi gonosztevők miket írhatnak Bécsben a Kormányzóról és Nemzeti Hadseregéről?! Hagyjuk talán az idézeteket... Így is látni, hogy *milyen* lehet az a csonkaország Magyarországi szociáldemokrácia, melynek parlamenti képviselői a numerus clausus megszüntetésével, az „emigránsok” hazabocsájtásával s a külföldi szennysajtó beeresztésével akarják a *szociális problémát* biztosítani.

A magyar munkások pedig tovább

A debreceni vegyesdandárparancsnok magas kitüntetése

A Kormányzó vitéz Sipos altábornagynak a II. oszt. érdemkeresztet adományozta

Budapest, november 30. MTI jelenté: A Kormányzó vitéz Sipos Árpád altábornagynak, a m. kir. honvédség fejlesztése, valamint a tisztiszarjadék kiképzése körül odaadó hazafias buzgalommal kifejtett, *alagon messze felül emelkedő, kiválóan eredményes és különösen hasznos szolgálataiért, a II. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta.*

is fizetgetik a szakszervezeti adót, a „Népszava” előfizetési díját s a Györki Imréket megválasztják a legközelebbi választáson. Vajjon rájönnek-e egyszer, hogy szegény és nincstelen életüket mekkora *laji* és *érdekbeli* különbség választja el a dúsiovedelmű pártitkárok és duplafizetést huzó vezér-honatyák elegáns táborától? Legalább is annyi, amennyi a *debreceni munkásnyomor* s a *bécsi Arbeiterzeitung* közt fennáll.

Vitéz Sipos Árpád altábornagy, aki a m. kir. honvédség legkiválóbb vezetői közé tartozik s mint ilyen országos tekintélynek örvend, rövid debreceni parancsnoksága alatt már is megnyerte alantosai rajongó szeretetét és a polgári társadalom nagyrabecsülését, úgy hogy magas kitüntetése általános örömet és megelégedést váltott ki.

Vérbosszu Cena bég gyilkosa ellen

a prágai esküdtszéki tárgyaláson

Prága, november 30. A prágai esküdtszék ma kezdte meg a tárgyalást az albániai Elbassanból származó Algiviad Bebi ellen, aki 1927 október 14-én Cena béget, Ahmed Zogu mostani albán király egyik sógorát, az akkori albán köztársaság újonnan kinevezett követét

orvul meggyilkolta.

A tárgyaláson izgalmas jelenet történt. Amikor a törvényszék elnöke negyedórás szünetet rendelt el és a bírák és az esküdtek felemelkedtek helyükről, a hallgatóság sorából egy eddig ismeretlen, mintegy harminöt éves férfi sietett elő és hirtelen lövéldözni kezdett a vádlottra.

Összesen mintegy hét lövést adott le egy hosszú revolverből. Az egyik golyó közvetlenül a fején találta a vádlottat és azonnal halálát okozta.

Amikor a vádlott összeesett, a merénylő egy lövése Adriano de Vecchio olasz újságíró, a frieszti Il Piccolo szerkesztőjét sebesítette meg. De Vecchio sebesülése súlyos. Kop-

tiva Ferenc gyáros az esküdtek egyike

ijedtében a földre zuhant és kificamította a jobb karját.

Néhány asszony az ijedtségtől elájult.

A tárgyalási teremben a merénylet után leírhatatlan pánik tört ki! A merénylőt tettének elkövetése után rövid ellenállás után azonnal letartóztatták.

A gyilkost Ziga Vuciternek hívják; 1901-ben született a Tirana mellett Koszovóban és szolgálja volt Gana bégnek, az albán hadsereg kapitányának, aki testvére a meggyilkolt Cena bégnek.

Több jelből arra lehet következtetni, hogy

a gyilkosság hátterében a Crnoglavic nemzetség vérbosszúja áll.

A merénylő közvetlen közelről, háttíró adta le lövéseit Bebi fejére s a lerogyott Bebit a revolver agyával többször fejbevágta, úgy, hogy az áldozat agyveleje kifolyt. A lövedékek dum-dum golyók voltak.

A Nagy István-per koronatanujának súlyos vallomása

Budapest, november 30. Patay István dr. elnöklete alatt tegnap tartotta folytatási tárgyalását a budapesti törvényszék Nagy István és társai bűnyügyében. A tegnapi tárgyaláson

a vád koronatanujának, Vázsonyi Imre járásbíróiági kezelőnek

kihallgatására került a sor. Vázsonyi az elnök kérdésére elmondotta, hogy 1922 januárjától 1924 október végéig tejesített szolgálatot mint díjnok Nagy István mellett.

mondotta Nagy István, hogy hozza el magával a tárgyalásra a pénzt, mert akkor nem lesz olyan hosszadalmas a dolog. A tárgyalás után, amikor a felek kimentek és Schöpfnér már előbb átadta a két vagy hárommillió szakkértői díjat Gazdának, Nagy István azt mondotta nekem, hogy hozzak be egy esőnyitási darabot. Kimentem az irodából és behoztam. Mikor bementem és kinyitottam az ajtót, Gazda szakkértő éppen egymillió bankjegyet adott át Nagy Istvánnak. Nagy bíró rám szólott: „Miért nem hozza be azt a darabot, amit mondottam, maradjon kint!” Formálisan kiharancsolt, úgy hogy a folyosón vártam.

— Mielőtt a fegyelmi eljárás megindult, közölte ön ezt a tudomást másvalakivel is?

— Igen, 1925-ben Hojtás Ödön ügyvéd ural.

Lubik Juci ezüstrídikülje és harisnyái

— Amíg ön ott volt, Lubik Julia feljárt Nagy Istvánhoz?

— Igen, többször is feljárt. Megtörtént többször, hogy együtt is ment el Nagy Istvánnal.

— Tud-e valami ajándékról, amit Nagy István adott Lubik Juliának?

— Igen, tudok, — válaszolja gondolkodás nélkül a tanu. — 1922. vagy 23. évben történt, hogy a bíró ur egy alkalommal egy ezüst retikült mutatót nekem és megkérdezte, hogy mit szólok hozzá. En azt mondtam, hogy nagyon szép. A bíró ur azt is megmondta, hogy kinek fogja ajándékozni: a Jucinak, vagy lehet, hogy azt mondta: a Jucikámnak. De tudok harisnyáról és burberry-szövetről is.

— Látta maga Lubik Juliánál ezt a retikült?

— Igen, — válaszolja a tanu készségeen.

— És a szoknyát meg a harisnyát is?

— Azt is — válaszolja a tanu.

Izgalmas szembesítés

A tanu vallomása után a vádlottakkal való szembesítés következett.

— Állítom, hogy ön, Nagy István dr, bíró ur Gazda Györggyel az említett körülmények közt egymillió bankjegyet átvett, — vágja Vázsonyi Imre Nagy István szemébe a szembesítés során.

Nagy István keményen szembe néz a tanuval és kemény hangon válaszolja:

— Nem igaz!

Ez az izgalmas jelenet ismétlődik meg a Gazda Györggyel való szembesítés során is.

— Szemébe mondom, hogy Nagy István bírótól ezüstretikült, harisnyát kapott és gyakran együtt mentek el, — fordult most Vázsonyi az elnök felszólítására Lubik Julia felé.

— Ez nem igaz, — válaszolt halk hangon Lubik Julia.

— A szembesítés eredménytelen, — állapítja most meg Patay tanácselnök, aki ezután Kurucz Géza segédhivatali főnököt hallgatta ki, különösen Vázsonyi egyes állításaira vonatkozólag.

Ára 12 fillér

Tízezer pengős terítő az egyetemi központi épület tanács-asztalára

(A Hajdúföld tudósítójától.) Dr. Klebelsberg Kuno vallás- és közoktatásügyi miniszter október folyamán, amikor Debrecenben járt és a Tisza István egyetemet meglátogatta, — az egyetemi tanács előtt azt a kijelentést tette, hogy látogatása emlékére az új egyetemi központi épület aulájának díszítésére, az egyetemi tanács asztalára egy művészies asztalterítőt fog ajándékozni. Ugyancsak kifejezésre juttatta, hogy az asztal-

terítő elkészítésénél kívánatosnak lát-szik régi debreceni, vagy erdélyi motívumok felhasználása. Ezzel kapcsolatban tegnap vette kézhez az egyetem rektora a miniszter leiratát, melyben arról értesíti, hogy az asztalterítők költségeire már 10.000 pengőt ki is utalványozott és hogy a terítő tervezése és elkészítése Izabella kir. hercegasszony felügyelete alatt fog történni.

Nagybirtokosokra is kiterjesztették a sziktalajjavítási akció kedvezményeit

Budapest, november 30. A tavasszal megkezdődött állami sziktalajjavítási akció folytatása céljából a földművelésügyi miniszter újabb rendeletet adott ki, amelyben a szikes területeket megjavítani óhajtó birtokosok (bérlők) részére

ugyanazokat a kedvezményeket nyújtja, mint az elmúlt alkalommal.

Az akció megindítása alkalmával főleg a 300 kat. holdnál kisebb területen gazdálkodókra vonatkozott, míg most már a 300 kat. holdnál nagyobb területen gazdálkodó birtokosok, bérlők is részesülhetnek a kedvezményben és így remélhető, hogy az akció sokkal nagyobb mérvű lesz az előzőnél. A jelentkezési határidő pedig 1929 január 30.

Sulyos akadályok Románia kölcsönének folyósításánál

Hatmilliárd lei az oláh deficit

Bukarest, november 29. Az Adeverul értesülése szerint a kölcsön ügyében azért huzódik el a megállapodás, mert a külföldi bankárok kijelentették, hogy addig, amíg az államkassza deficitjét ki nem küszöbölik, nem lehet szó a kölcsön folyósításáról.

A deficitet hat milliárd lejre becsülik és valószínű, hogy ez a horribilis summa még növekedni fog.

A külföldi bankárok által ajánlott és

Bratianu Vintila által már el is fogadott új közvetett adók bevezetése sem történhet meg, mert a kormány ezt a megoldást már elvi szempontból sem alkalmazhatja. A helyzet rendkívül sulyos, mert feltétlenül szükség van a stabilizációra. Az Adeverul ajánlja, vegyen a kormány bátorságot ahhoz, hogy áldozatokat hozzon, kerülje el a huza-vonát és fogadja el azt az egyetlen megoldást, amit már Bratianu el is fogadott és amely egyedül alkalmas a krízis megoldására.

A Budapesten leszerelt Cb. rendszerű lámpásos telefonközpontot akarják Debrecenben felszerelni

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az új postapalota építésével kapcsolatban aktuálisvá válik az új telefonközpont létesítése is. A Kereskedelmi és Iparkamara állandóan napirenden tartotta ezt a kérdést s az új postapalota felépítése tárgyában tett előterjesztésébe már belefoglalta ezt a kérést is. A kereskedelmi miniszter még augusztus 1-én kelt leiratában értesítette a Kamarát, hogy azon kérelmet, miszerint postapalota építésével kapcsolatban a távbeszélőközpontot és az egész telefonhálózatot automata rendszerrel szereltesse fel,

a megfelelő hitel hiánya miatt érdemleges tárgyalás alá nem veheti. Most az hírlik, hogy

a Budapestről leszerelt Cb. rendszerű lámpásos központot és készülékeket akarják az itteni új postapalotában felszerelni.

Tekintettel arra, hogy a telefonberendezéseket hosszú évtizedekre készítik, a Kamara a postaigazgatóságot megkereste aziránt, vajjon megfelel-e ez a hír a tervezettségnek, hogy Debrecenben a Budapesten leszerelt Cb. rendszerű központot akarják felszerelni.

Az oláh választások várható eredménye

A statisztika szerint a magyarság a szavazatok 9—10 %-át kapja

Bukarest, november 29. (A Hajdúföld tudósítójától.) A kormánypárti Dreptatea mai számában Petrescu Miklós tekintélyes oláh politikus táblázatot közöl a december 12-iki választások várható eredményéről. Ezek szerint a nemzeti-parasztpárt a szavazatok 75 százalékát, a liberálisok 3.7 százalékát, az Averescu—

Jorga frakció 4.5 százalékát, Cuza 3 százalékát és

a magyar kisebbség öndálló listája a szavazatok 9—10 százalékát fogja megkapni.

A számítás valószínűségét alátámasztja az a tény, hogy Petrescu a központi statisztikai hivatalnak is egyik igazgatója.

Dr Vásáry István polgármester üdvözlése

A város tisztviselői ma bucsuznak el dr. Magoss Györgytől

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint köztudomású, Debrecen város törvényhatósági bizottsága nagy többséggel dr. Vásáry Istvánt választotta meg polgármesterré. Ebből az alkalomból az üdvözlő küldöttségek egymásután keresik fel az új polgármestert hivatalában. Pénteken délelőtt, közvetlenül a választás utáni napon a debreceni napilapok közigazgatási tudósítójának szindikátusa kereste fel az új polgármestert, hogy őt megválasztása alkalmából üdvözzölje.

A szindikátus nevében Béber László üdvözlölte dr. Vásáry polgármestert. Beszédében rámutatott arra, hogy az újságíróban, akit a kritikai ösztön hajtott erre a pályára, ez a kritikai érzék a közélet küzdelmei közt, ahol a szabad védemelés joga és egyúttal az ítélet kötelezettsége szállott rá, még fokozottabb mértékben kiélesedik. Kiemelte, hogy az újságíró csak az igazi érdem előtt hajlik meg. Ezután közvetlen, meleg szavakkal üdvözlölte dr. Vásáry István polgármestert.

A polgármester közvetlen, meleg hangú beszédében köszönte meg az üdvözlést. Beszédében hangsúlyozta a sajtó nagy közéleti fontosságát és az újságírói hivatás óriási jelentőségét, amely — mint mondotta — tudományos emelkedettségben az egyetemi tanárhoz, a nevelés erkölcsi értékében pedig az apáéhoz hasonlítható. Már ez is mutatja, hogy milyen magasrendű hivatás az újságíróé. Ami a debreceni sajtó munkatársait illeti, az ő részükről mindenkor azt tapasztalta, hogy hivatásuk magaslatán állanak. Kéri a jövőre nézve, hogy e hivatásukat ezentúl is sem jóindulattal, sem rosszindulattal, hanem mindig a legtárgyilagosabb és a legrészrehajlatlanabbul gyakorolják. Végül kijelentette, hogy benne a debreceni sajtó mindenkor támogatóra talál.

Pénteken délelőtt még dr. Gulyás István igazgató vezetésével az iparostanociskola tanárikara, a Kollégium tanárikara nevében Karay Sándor igazgató, az államrendőrség tisztikara Laám Dezső főtanácsos vezetésével, továbbá Rostás István ny. főkapitány és Kondor Kálmán ny. főszámvevő a városi nyugdíjasok nevében, valamint Szele György ref. lelkes, Bakó László szegedi ref. lelkes, dr. Darkó Jenő egyetemi rektor, dr. Kesserű Lajos kuriai bíró, a debreceni törvényszék elnöke, dr. Rásó István felsőházi tag, Mező Sándor dr. ügyészségi elnök, dr. Verzár Frigyes egyetemi prorektor, dr. Illyeialvy Vitéz Géza egyetemi tanár, dr. Fráter Iván miniszteri titkár, dr. Diószeghy Miklós, a Budapesti Hírlap segédszerkesztője, Toroczky Oswald festőművész és még igen sokan üdvözlöttek az új polgármestert. Pénteken számosan keresték fel jókívánságukkal

dr. Vargha Elemér polgármester-helyettes főjegyzőt és Zöld József tb. főjegyzőt

is, megválasztásuk, illetve kinevezésük alkalmából. A közigazgatási tudósítók szindikátusa testületileg tiszteltette a két főtitkárjelöltet, akiket a szindikátus nevében Béber László üdvözlötte.

Magoss György dr. polgármestertől, aki pénteken a Hortobágyon vadászott, szombaton délutén bucsuzik el a városi tanács. A tanács díszes emlékalbumot ad át a nyugalomba vonuló polgármestertnek: az albumban a városi tanács tagjainak Liener Béla fényképész által készített fotográfiái vannak, a kötés pedig a debreceni iparművészet kiváló alkotása, Dávidházy Kálmán munkája, az egr-i Magoss család cimereivel. A szép ke-retrajz Mayerszky Béla munkája, az emléksorokat pedig dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok írta.

A városi tisztviselői kar szombaton délutén egy órakor testületileg tiszteleg az új polgármester előtt.

Javult az angol király állapota

London, november 30. Wolff: A király betegségéről ma délutén kiadott orvosi közlemény ezt mondja: A tüdő és a mellhártyagyulladás bizonyos javulást mutat. A hőmérséklet kissé súlyos. A válságon a betegség még nincs túl és a gyógyulás mindenesetre csak lassan fog előre haladni.

Walkó külügyminiszter Varsóban

Budapest, november 30. A varsói lapok hosszasan foglalkoznak dr. Walkó Lajos magyar külügyminiszternek Varsóba való érkezésével, a ki ott aláírja a magyar-lengyel döntőbírói szerződést. Ezzel kapcsolatban a lapok mind kiemelik a történelmi barátságot Magyar- és Lengyelország között és Walkót mint a háboru utáni Magyarország egyik legtevékenyebb és legkiválóbb államférfiát üdvözlöik.

— **Köszönetnyilvánítás.** Felejtetlen kedves leányunk és testvérünk: Materny Gizella temetésén megjelent kedves rokonainknak, jó ismerőseinknek s mindazoknak, akik szeretett halottunk ravatalára koszorút és csokrot helyeztek el a kegyelet jeléül s akik a mi nagy fájdalomunkban őszinte részvétellel osztoztak s azt enyhíteni igyekeztek, fogadják őszinte köszönetünket és hála látkat. A Materny-család.

— **Jönnek: Song a napkeleti liliom, Zoro és Huru esete a fekete növel, Marokkói kémmó.**

Ujabb küldemények

érkeztek a legszebb hollandi

Jácint és Tulipán hagymákból.

Igyekezzen ebbeli szükséglete-
oóooo mielőbb beszerezni. oóoo

Kontsek Géza k. r. t.

Főüzlet: Róssuth-utca 15.

Fiókházlet: Piac-utca 22-24.

Telefon: 22.

Telefon: 1003.

Rádió-műsor. Dec. 1. Szombat, Budapest. D. e. 9.30: Hírek, 12: Déli harangszó az egyetemi templomból és hírek, 12.20: Gramofon-hangverseny. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: Jogtudományi előadás. Angyal Pál dr. egy. tanár: A társadalom fejlődésének törvényei. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés és hírek. 5.10: A „Szociális Misszió-Társulat” előadása. Missziós rádió-üzenetek. Tartja: Farkas Edith. 5.45: Mocsányi László és Lakatos Tibor zenehumoristák hangversenye. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 6.50: Hiro-Hito, a japán császár megkoronázásának ünnepségeiről. Irta: Kelemen Ernő amsterdami hírlapíró, felolvassa: Konez Sándor dr. 7.30: Vörösmarth-émlékünnepély. 1. Emlékbeszédet mond Császár Elemér, a m. kir. akadémia tagja. 2. Vén cigány, előadja: vitéz Garamszeghy Sándor. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 3. Szegény asszony könyve. Előadja: Harsányi Gizi. 4. Szép Ilonka. Előad: Gárdos Kornélia. Zongorán kísér: Polgár Tibor. 5. Szózat. Előadja: az Acélhang-dalárda. 8.30: Átvitel Münchenből: Részletek I. Strauss: Denevér c. operettjéből. 10: Pontos időjelzés, hírek és időjárásjelentés. 10.20: A Hungária-nagyszállóból Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577) d. e. 11: Szórakoztató zene. D. u. 4: Ifjúsági hangverseny. 7.30: Kamarazene, 8.50: Színműelőadás, utána esti hangverseny. Berlin (483.9) d. u. 4.30: Hangverseny, 8: Tarka-est, 9: Cseh hangverseny, 9.30: Előadás, utána tánczene. Boroszló (322.6) d. u. 4.30: Szórakoztató zene, 8.15: Zenekari hangverseny, 10.30: Tánczene. Majna-Frankfurt (428.6) d. u. 1.15: Hangverseny, 4.35: Olasz operett-részletek, zenekari hangverseny. 8.15: Drámai előadás. Utána tánczene. Prága (348.9) d. u. 12.30 és 4.30: Hangverseny. 7: Jugoszláv-est, 8: Suppé: Boccaccio. Operettelőadás. 10.25: Tánczene. Róma (447.8) d. u. 1: Rádió-trió, 5.30: Zenekari hangverseny, 8.30: Massenet: Cendrillon, operaelőadás. London (361.4) d. u. 4.30: Ballada-hangverseny. 8.15: Tánczene 7.45: Schubert-hangverseny. 8.45: Szórakoztató hangverseny. 10.35: Vaudeville. 11.35: Jazz-band.

Megnyit a

Rádió-ház

BÁRÁNY HENRIK
villamosági- és rádió üzlete
Szent Anna-utca 1. sz.

— Jönnék: Song a napkeleti liliom, Zoro és Huru esete a fekete növel, Marokkói kémmő.

— Miniszteri elismerés a mezőgazdasági kamarának. A földművelésügyi miniszter külön leiratban nyilvánította a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara iránt elismerését és méltánylását, azért a nagyszerű akcióért, amelyet a kamara hét vármegye területében a fásítás, a facsemeték elterjesztése s a favédelem érdekében kifejt. A kamara ezirányú munkássága a kamara kapcsolatában, dr Rác Lajos kamarai igazgató által létesített „Faültetők Társasága” keretében folyik le, amely társasághoz már több ezren csatlakoztak. E propaganda kiváló hatása az egész Tiszántúlon mind inkább tapasztalható. Mind általánosabbá lesz a faültetés iránti hajlandóság és a fák megbecsülése, okszerű gondozása és megóvása.

— Karácsonyi bazar kezdődik ma d. u. 3 órakor a református Diakonissza-intézetben, Ispóty-telep 9. sz. alatt s december 5-ig bezárólag egész nap látogatható. Olcsó áron beszerezhetők: kézimunkák, játékszerek, Mikulás-csomagok, faliképek stb.

A mozgószínházak közleményel:
Péntek—Szombat—Vasárnap:

VIGSZINHÁZ

Főszereplők: Len Chaney és Rioardo Cortez:

Rémnapok Szibériában (A félkegyelmű)

Dráma a forradalmi Oroszországból 8 felvonásban. Megelőzi:

A fehér csikó

Az életmenő Silver King kalandjai 6 felv.

APOLLO

Budapestet megelőzve!

Rabszolgavásár

Történet a New-Orléans rabszolgakereskedők üzleimeiről 10 felv. Kísérők: Vagyazz, kész, rajta. Kinai kinjai. Chaplin a szállodában.

URÁNIA

Szombat—vasárnap:

Főszereplők: John Gilbert és Jeanne Eagels.

A férfi, az asszony és a bűn

Történet az életből 7 felv. Megelőzi:

Az éjfél-i rém

Bűnügyi paródia 7 felvonásban. Főszereplők: Lionel Barrymore, Jaquelin Gedson és Rex a osedakutya.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor

Előzetes jelentés:

Hétfő—kedd: Apolló: Csak felnőtteknek! Liliom az én virágom, szerelmi történet. Főszereplők: Betty Bronson, Monte Bine. Megelőzi: A Felhőkarcoló, mindennapi történet. Főszereplők: William Boyd. — Víg-színház: Paul Langenscheidt regénye A kitagadott, dráma 9 felvonásban. Főszereplők: Maxudian, André Mattonia. Kísérő: Amundsen és Malmgren északsarki expedíciója.

METEORBAN

Szombaton és vasárnap két napig:

Hotel Imperial

Világatrakció 10 felvonásban Pola Negri és James Hall főszereplésével. És a fényes kísérő műsor!

Előadások szombaton 6 és 8 órakor, vasárnap, 3, 5, 7 és 9 órakor
Jegyelővétel állandóan!

— Petykó zenekara játszik Márkus Jenő Városház Éttermében. Hangulatos, kedélyes zenekar.

Vásárolja a Hajdúföldeti!

Horn és Erdélyi

Szönyegáruháza. Debrecen,

Kossuth-u. 19. a Csokonai-színházzal szemben

A j a n l j a

a karácsony és újévi vásárra ujjonnan beérkezett óriási választéku raktárát.

| | | |
|---------------------------------------|--------|-----------------|
| Valódi Perzsa szönyegek darabja | — 99.— | Pengőtől kezdve |
| Vatódi Bouchlee szönyegek 200x300 cm. | — 85.— | " " |
| Jula ebédli szönyegek 200x300 cm. | — 40.— | " " |
| Juta futó szönyegek 65 cm. széles | — 2.40 | " " |
| Kokusz futó szönyegek 67 cm. széles | — 4.20 | " " |
| Linoleum futók 67 cm. széles | — 4.50 | " " |
| Ágy és asztalterítők készletenként | — 30.— | " " |
| Függönyök 2 szárny 1 drapéria | — 8.— | " " |
| Stoorok darabonként | — 8.— | " " |
| Takarók darabonként | — 3.70 | " " |
| Bútorcsövek méterenként | — 4.50 | " " |

Továbbá: Paplanok, Úttakarók, Angórabörök, Hallnák, Hencserátvetők, Gobeline képek stb.
Szigoruan szabott árak!

— Gyomor- és bémántalmak, izgékonyság, migrén, kimerültség, szédülés, szívszorulás, rémes álmok, ijedtség, általános rosszullét, csökkent munkaképesség már nagyon is kétségbeesítő esetekben megszüntek azáltal, hogy a beteg naponként reggel éhgyomorral megivott egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Orvostanárok dicsérik azon értékes szolgáltatásokat, melyeket a „Ferenc József” viz járványok idején is, mint biztos és enyhe hashajtó teljesít. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— Jönnék: Song a napkeleti liliom, Zoro és Huru esete a fekete növel, Marokkói kémmő.

— Baleset az utcán. Súlyos baleset történt tegnap délelőtt a Hatvan-utcán. Haas Abrahámné Nyugoti-utca 28. sz. alatti lakos el akart menni a Hatvan-utca 4. sz. ház elé, mikor egy tégladarab a háztetőről a fejére esett. Az asszony a fején súlyos sérüléseket szenvedett úgy, hogy a mentők beszállították a sebészeti klinikára, hol gondos ápolás alá vették.

— Utlevel-meghosszabbítás. A debreceni rendőrség utlevélosztálya ezúton hívja fel a megszállt területre haza utazni akaró közönség figyelmét, hogy a karácsonyi ünnepekre való tekintettel utlevélük meghosszabbítását december 5-ig kérelmezék a rendőrség I. emelet 67. sz. szobájában. Ugyanis az ünnepek előtt rendszerint oly nagy torlódások fordulnak elő, hogy a mukatorlódás miatt az utlevél meghosszabbítás kése delmet szenved, azért tehát, akik utleveleiket a kellő időben meg akarják kapni, december 5-ig adják be eziránti kérelmeiket.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, megnagyítja. Szakszerű munka, olcsó árak. Berzéki Fotó-börze, Ferenc József ut 38. Az udvarban.

— Orvosok figyelmébe! Müller: Klinikai receptekönyv az 1928. évre megjelent. Kapható Csáthy egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8. Telefon: 2—96.

— Tűkörgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Szlv-utca 15. sz. Telefon 356.

— Ügyvédi hír. Salgó László ügyvéd irodáját Szent Anna-utca 29. sz. alá helyezte át. Telefon 14—22.

Nyiregyházán a „Tiszavidéket” olvassa.

MŰVÉSZET

Dalosestély Debrecenben

Vasárnap este 8 órai kezdettel az Arany Bika dísztermében a debreceni dalosegyesületek közös dalosestélyének műsora a következő:

1. Szabados B.: Hiszek egy... Összkar, vezényli Kollwenz Rezső kerületi karnagy. 2. Baja Mihály: A magyar dal. Szavallja Pecskei Sándor nagydobosi ref. lelkész. 3. Kollwenz R.: Dalosok indulója. Szent László Dalegylet vegyeskara. Vezényel Kollwenz Rezső karnagy. 4. Révfy-Szabolcska: Grand Kafféban. Izr. Ifjak Dalköre. Karnagy Rottmann Emil. 5. Hoppé: Négy magyar eredeti dal. Máv. Horthy Dalkör. Karnagy Kollwenz Rezső. 6. Székely-Farkas: Az éji viharhoz. Városi Dalegylet. Karnagy Forray István. 7. Beschnitt: Rajnai ut. Kossuth-dalkör. Karnagy Szigethy Gyula. 8. Arany: Falu végén kúrta kocsmá. Máv. Levente-vegyeskara. Karnagy Szolozky Ede. 9. Thern: Dalünnepen. István Gözalmi Dalkör. Karnagy Kovács Kálmán. Szünet. 10. Pogattschnig: Dal a dalról. Máv. Levente Dalegylet. Karnagy Szolozky Ede. 11. Voigt H.: János bogárka. Kereskedő Ifjak Vegyeskara. Karnagy Pálffy Lajos. 12. Magyar népdalok. Helyőrségi altiszt énekkar. Karnagy Szabó Lajos. 13. Ferkas-Gyula diák: Repülj fehér galamb. Máv. Egyetértés önk. dal- és zeneegylet. Karnagy Szigethy Gyula. 14. Stark-Verő: Huszár-induló. Kereskedő Ifjak Dalköre. Karnagy Pálffy Lajos. 15. Forray: Népdalegyveleg. MANSZ Erzsébet nőikar. Karnagy Forray István. 16. Jakab Ö.: Vadászdal. DHV Harmonia-dalkör. Karnagy Szabó Lajos. 17. Hoppé: Dalofjak. Mácsai-dalkör. Karnagy Bodnár Lajos. 18. Ammer: Nem! Nem! Soha! Összkar. Vezényli Kollwenz Rezső kerületi karnagy.

A hangverseny pontosan 8 órakor kezdődik. Jegyek kaphatók a dalosegyesületeknél, a Méliusz és Springer könyvkereskedésekben és este a pénztárnál.

SZINHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Szombat bérletszünet: Régi nyár. Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal: Tatárjárás.

Vasárnap este bérletszünetben:

Tangókirálynő. Operett-bemutató.

Hétfőn A) bérletben: Tangókirálynő.

Kedden B) bérletben: Tangókirálynő.

Szerdán C) bérletben: Tangókirálynő.

Csütörtökön D) bérletben: Tangókirálynő.

Szerda délután 3-kor ifjúsági előadás: Szibéria.

Csütörtök délután 3-kor olcsó zóna-előadás: Szibéria.

A színházi iroda hírei:

Ma, szombaton bérletszünetben:

Régi nyár

El ne mulassza megnézni a nagyszerű

RÉGI NYÁR

ma esti előadását! Jegyváltás 10—1 és 5—7 óráig!

Holnap délután fél 4-kor mérsékelt árakkal:

TATÁRJÁRÁS.

Ennek a kitünő operettnek ez lesz az idei első délutáni előadása. Olcsó jegyek már csak korlátolt számban!

Holnap este bemutatja a Csokonai-színház Lehár Ferenc világhírű nagy operettjét:

HIREK

1928 december 1 (Szombat)

Prot.: Elza. Kath.: Elig.

Debrecen sz. kir. város közművelődési könyvtára (Déri-muzeum) szeptember 1-től nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig, vasárnap délelőtt 10—12 óráig.

Gyógyszertárak közül a következők tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30., Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és Teleki-utca sarok, II. Rákóczy Ferenc Kálvária-szertár 1., Csillag Árpád-tér 1., Mátyás Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.

Meteorologia: Időjárás: Változó-kony hűvös, csapadékra, esőre hajló idő várható.

Istentiszteleti rend vasárnap, december 2-án.
Adventi urvacSORAOSZÁS.

Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre, ágendázik Hegedűs Kálmán, d. u. 5 órákor Szentjóbó Zoltán. — Kistemplomban d. e. 9 órákor prédikál Szele György, ágendázik Bagdy Dániel, d. u. 5 órákor Uray Sándor. — Kossuth-utcai templomban d. e. fél 9 órákor ifj. istentisztelet: Kántor József, d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, ágendázik Madar Zoltán, d. u. 5 órákor Madar Zoltán. — Árpád-téren d. e. 10 órákor prédikál Magyar Bertalan, ágendázik Kolozsváry Kiss László, d. u. 2 órákor Magyar Bertalan. — Ispótyá-templomban d. e. 10 órákor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, d. u. 5 órákor Nagy Sándor. — Homokkerthben d. e. 10 órákor prédikál és urvacSORÁT oszt Szentjóbó Zoltán, d. u. fél 3 órákor Bakó István. — Szegényházban d. e. 10 órákor prédikál és urvacSORÁT oszt Módos László. — Nyilas-telepen d. u. 3 órákor Papp Gábor. — Csapókerthben d. u. fél 3 órákor Gerda Sándor. — Nyulas-barakk d. u. 3 órákor Kovács Jenő. — Bánkon: Siposs Imre. — Szombat d. u. 3 órákor vagonjárási istentisztelet: Uray Sándor.

A római katolikus templomban:

Egész napos szentségimádás. Misék reggel 6 órától. Délelőtt fél 10 órákor nagymisét pontifikál és utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök, pápai főpap, prépost-kanonok-plébános. Utolsó mise fél 1 órákor. Délután 5 órákor prédikál Kovács Sándor, a Katolikus Fegyver szerkesztője. Utána szentégbetétel.

A görög szertartású róm. kath. templomban:
Rendes vasárnapi szentmiserend. Reggel 7 órákor reggeli Istentisztelet. 8-kor diákmise, 9-kor katonamisa a görög és latin szertartású róm. kath. katonák részére. 10 órákor nagymise, utána prédikál Papp Gyula szentszéki tanácsos, parochus. Utolsó mise háromnegyed 12-kor. Délután vecsernye.

Az evangélikus templomban

az istentiszteletet december 2-án, vasárnap d. e. 10 órákor Uray Sándor ref. lelkész tartja. — Vasárnap délelőtt fél 9 órákor levante istentiszteletet tart Labossa Lajos helyettes-lelkész.

Egyetemi istentisztelet. Vasárnap délelőtt fél 12 órákor a szokásos egyetemi istentisztelet meg lesz tartva, amelyen ezalkalommal az Igét Soos Béla ref. lelkész, ref. főgimn. tanár fogja hirdetni. Ezek az istentiszteletek az egyetemi ifjúság szomszoros lelkének a felüdítésére kínálják fel az életnek azt a vizét, amelyből ha valaki iszik, új erőre kelve nem roskad le a vándorút felén, hanem diadalmasan érkezik meg az ut végén levő célhoz, ahova minden földi embernek törekednie kell: örökkévaló Istenhez.

A „Turul” Szövetség Debrecenben tartja országos követtáborát

(A Hajdúföld tudósítójától.) December 1-én és 2-án, szombaton és vasárnap tartja a „Turul” Szövetség ezévi VIII. Országos Követtáborát, melyen az összes Vezérségek, Bajtársi Egyesületek és Vegyes Törzsek követői résztvesznek.

Szombaton délelőtt érkezik dr. Balás Károly a Szövetség primus magistere és vitéz dr. Bánsághy György országos fővezér, kiket az állomáson dr. Fazakas Sándor kerü-

leti vezér, Zöld László és Török István kerületi alvezérek fogadják megadni. Az ünnepélyes fogadtatás délután egyegyed 3 órákor lesz, mikor is a Kerületi Vezérség dr. Fazakas Sándor ker. vezér és a „Turul” debreceni zászlóalja Nitsch Ernő ker. alvezér vezetése alatt fogja fogadni a Követtáborba érkező követeket. A követek vasárnap este az Országos Követtábor befejezése után térnek vissza Budapestre.

A Róser-ügyben Debrecenre is kiterjesztették a nyomozást

(A Hajdúföld tudósítójától.) Értesülésünk szerint a debreceni rendőrség a legdiszkrétebb nyomozást indította a budapesti rendőrség bizalmas megkeresésére azok ellen, akik a Róser-féle magánkereskedelmi iskolában nyertek érettségi képesítést. A budapesti rendőrség állítólag már több nevet közölt a debreceni rendőrséggel, akik ilyen hamis uton jutottak érettségi bizonyítvány birtokába.

Az eddigi megállapítások szerint több debreceni köztisztviselőnél teljesítenek olyanok szolgálatot, akik a Róser-féle intézettől nyertek érettségi bizonyítványt.

A debreceni rendőrség most a nyomozás megkezdésénél egyelőre arra ügyel különösképpen, hogy a budapesti rendőrség közlésében foglalt adatok valóságát megállapítsa.

A lövöldöző csöszök bűnügye a debreceni kir. ítélőtábla előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. ítélőtábla egyik büntető felelősségi tanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Muha Mihály és Török György csöszök emberölési kísérleti bűnügyüket, akik ez év májusában a Sátoraljai hely és sárospataki országúton rálöttek a feljükk haladó három diákra s ezek közül Illés István diákot a seretek annyira megsebesítették, hogy hosszabb ideig állott orvosi kezelés alatt. A lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy az országúton levő cseresznyefák termését a diákok állandóan dézsmálták. A csöszök erre elhatározták, hogy lelövik azt a diákot, akit sikerül megfogniuk a cseresznyelopáson. A kérdéses alkalommal elbújtak egy kubik gödörbe s ott várakoztak a cseresznyelovaj diákokra. Rövid leszállás után három diákot láttak maguk felé közeledni s minthogy az volt a meggyőződésük, hogy a diákok cseresznyét akarnak szedni, ezért előugrottak buvóhelyükről s rákiáltottak a diákokra, hogy álljanak meg. A diákok ijedtükben megfutottak, mire a csöszök elsütötték fegyverüket s a seretek megsebesítették a diákokat, akik közül

Illés István tanuló oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy több hétig állott kezelés alatt.

A sátoraljai helyi törvényszék ezévi nyarán ítélkezett a csöszök bűn-

Az egyes hivatalokban a lapok tudósításai nyomán meg is indult a házi vizsgálat s ez nagyban megkönnyíti a rendőrség munkáját, mert már névszerint is tudják, hogy kik érettségiztek a Róser-féle kereskedelmi iskolában.

Bűnvádi eljárás indul a hamisan érettek ellen

Budapest, november 30. Sztrache Gusztáv kir. főügyész kijelentette, hogy mindazok ellen, akik hamis Róser-féle érettségi bizonyítványt szereztek, a bűnvádi eljárás folyamatba tétetett. Bebizonyosodott, hogy az érettségi bizonyítványok hamisítása 1916 óta folyik. A hatóságok meg fognak bizonyosodni, hogy nincsenek-e alkalmazottak között olyanok, akik hamis okirattal lopták be magukat a hivatalokba.

ügyében s minthogy a nyomozás megállapította, hogy a diákok nem cseresznyelopás miatt jártak az országúton s a fáról sem szakítottak le egy szem cseresznyét sem, ezért a vád szerint mindtá ki bűnösnek a csöszöket s

Muha Mihályt 6 hónapi, Török Györgyöt pedig 8 hónapi börtönbüntetésre ítélték.

A debreceni kir. ítélőtábla elé felebezés folytán került a csöszök bűnügye s a megtartott főtárgyaláson Muha Mihály azt adta elő védekezésül, hogy az ő fegyvere nem volt megtöltve s így nem is sebesíthette meg a diákokat. Muha vallomása után elrendelte a táblai tanács a bizonyítás kiegészítését s a helyszíni szemle lefolytatását s evégből a főtárgyalást elnapolta.

Gaál Gaszton hatvan éves. Gaál Gaszton országgyűlési képviselőt ma hatvanadik születésnapján Balatonboglár község díszpolgárává választotta. Gaál Gaszton ma Apponyi Albert gróf és Zsitvay Tibor üdvözölték megleghangú levélben.

A Felvidék magyar lapja a Magyar Jövő

TÁRSADALMI ÉS EGYESULETI ÉLET
Előadások, estélyek, gyűlések, hangversenyek

DECEMBER 1. SZOMBAT

Hegedűs Lóránd előadása Bethlen Gábor kör kulturdélutánján vármegyeház díszterme. Kálmán Mária hegedűművész hangversenye este 8 órákor Zenede díszterme.

Unitárius vallásos estély d. u. 6 órákor a Hatvan-utcai unitárius imaházban.

Jogásznik (jelmezes) este 9 óra, Arany Bika kisterme.

EME bajtársi összejövetele este 9 óra, klubhelyiség.

Szent László Kör műsoros teaestélye a palagi akadémiai menzában. D. u. 6 óra.

DECEMBER 2. VASÁRNAP

Dalos hangverseny este 8 óra, Bika díszterme.

Máv. mozdonyvezetők Otthon-avatása a KANSZ pályaudvari épületében.

A Szent Erzsébet Nőegylet előadása délután 5 óra a róm. kath. gimnázium dísztermében.

DECEMBER 4. KEDD

Szent Borbála-ünnepély d. e. 10 óra. Tü-zérlaktanya.

Borbála-estély este fél 10, Tiszti kaszinó.

DECEMBER 5. SZERDA

„Horthy Miklós” és „Tisza István” törzs díszbábozása Arany Bika üvegtermében.

DECEMBER 7. PÉNTEK

Bem-ünnepély este fél 9, Arany Bika díszterme; vitéz Siposs Árpád altábornagy, B. Bodó Erzs. vitéz Garamszeghy Sándor, dr. Molnár Imre, Unger Ernő és a honvédezenekar szereplésével.

A Vitézi Szék és Hadimuzeum Egyesület Bem-ünnepélye. Fél 9 órákor a Bika dísztermében.

DECEMBER 8. SZOMBAT

Katolikus kongresszus. Székely Társaság műsoros estélye este fél 7 óra. Angol Királynő.

Festetich B. E. zászlóbontó díszbábozása. Este 9 óra. Pallagi ifj. kaszinó.

DECEMBER 9. VASÁRNAP

Katolikus kongresszus. SZEFHE teadélutánja. D. u. 5 órákor. Ker. Ligában.

A Szent Erzsébet Nőegylet nagyszerű jubileumi előadását vasárnap, december 2-án délután 5 órákor a róm. kath. gimnázium dísztermében megismétli. Jegyek a pénztárnál kaphatók.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyamon ezen a héten és a jövő héten szünetelnek az előadások. A december 10-én újra meginduló előadások programjáról annak idején részletesen értesítve lesz a közönség a napilapok útján.

A „Debreceni Kortársak Asztaltársasága” december 2-án délelőtt 11 órákor tartja összejövetelét az „Angol Királynő” kistermében. Pontos megjelenést kérünk, mivel a kongresszus határozatai kerülnek megbeszélésre. P. Gulyás Endre.

A Gyosz debreceni fiókjának elnöksége közli, hogy a december 2-ára, vasárnap délelőttre összehívott rendkívüli közgyűlése dr. Fenyő Miksának, a Gyosz ügyvezető igazgatójának betegsége folytán elmarad.

A Debreceni Gazdák Vadász-társasága december 16-án körvádszatot tart. Jelentkezni és érdeklődni Ladányi József pénztárnoknál lehet legkésőbb december hó 5-én este 6 óráig. Részvételi díj P 5.—

Halottszállítás autón vidékre is!

A m. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz. Telefon nappal 11-85.

Vihar dühöng a Fekete tengeren

Budapest, november 30. A Fekete-tengeren, mint Konstanzból jelentik, hatalmas viharok dühöngenek. Számos hajó nem érkezett be a kikötőbe. A hullámverés az alacsonyabban fekvő raktárházakat tönkretette. — Bessarabiában pusztítók az esőzések és az árvizek.

TÓTH ENDRE LETT A DEBRECENI MEFHOSZ ELNÖKE

A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége pénteken este az Egyetemi Körben alakította újja debreceni fiókját.

Az ülésen, amelyet dr. Péter Ferenc tanársegéd, az utolsó Mefhosz-elnök vezetett, megjelent Budapestről Kálmán Géza országos alelnök, valamint résztvettek teljes számban a szövetség kebelébe tartozó debreceni egyesületek kiküldöttei. A tisztújítás egyhangú lelkesedéssel folyt le. Debreceni Mefhosz-elnökké Tóth Endre jogszigorlót, a Szeffe alelnökét, főtitkárává Olejár Mihályt, a Szent László-kör delegátusát választották meg. Több fontos tárgy megbeszélése után a gyűlés résztvevői lelkes hangulatban oszlottak szét.

Lehet-e viccel hitelt rontani?

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni törvényszék Serly Jenő büntetőtanácsa pénteken délelőtt tárgyalta Auspitz József festékkereskedő hitelrontási bűnügyét. Auspitz egy alkalommal Nagy Mihály és Cserép János iparosoknak, akik Weismann Gyulánál csinálták az üzletberendezést, olyan kijelentést tett, hogy minek dolgoznak Weismannál, *mikor attól sohasem kapják meg a munkabért, mert kényszerügyesség alatt áll.* A főtárgyalás során a kihallgatott tanúk olyan vallomást tettek, hogy Auspitz ezeket a hitelrontási kijelentéseket olyan viccesen mondta, hogy azt nem lehet a vád szerinti értelemben venni. Tanuvallomások után az ügyész elejtette a vádat Auspitz ellen, de Weismann Gyula ügyvédje hitelrontás címen magánvádat emelt a kereskedő ellen s ezzel a tárgyalás véget ért, az új főtárgyalásra legközelebb tíz határnapot a törvényszék.

Elfogtak egy notorius bliccelőt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Napokkal ezelőtt feljelentést tett a rendőrség bűnügyi osztályán Bihari Lajos vendéglős, mert egy Mikucz Sándor nagylétai lakos s a társaságában levő fiatalember, mintegy 32 pengő értékű enni és innivalót fogyasztottak el, majd fizetés nélkül megszöktek a vendéglőből. Ugyancsak feljelentette Mikucz Sándort Török István kocsmáros is, ahol barátjával ugyanilyen módon evett és ivott, majd onnan is fizetés nélkül távozott el. Csütörtökön délelőtt a Kemény-féle vendéglő előtt Bihari felismerte Mikucz Sándort, akit azonnal átadott a rendőrnök. A nyomozás alkalmával megállapítást nyert, hogy Mikucz Sándor már büntetett előéletű és Debrecenből ki is van tiltva bizonyos időre. A két fiatalember ellen az eljárás megindult.

Nyiregyházán olvassa a „Tiszavidéket”

Világvárosok

vezetője
divatban és minőségben

„For Ewer” cipő.

Egyedüli elárusítóhely Debrecenben:

Benyáts cipőosztályában.

A református főgimnázium szülői értekezlete állástfoglalt a diákok szellemi túlterhelése ellen

Bessenyei Lajos dr. nagyértékű előadása a túlterhelés kérdéséről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Pénteken délután 4 órai kezdettel a református főgimnázium szülői értekezlet tornatermében S. Szabó József c. főigazgató elnöklésével nagyszerű szülői értekezlet volt, amelyen

dr. Bessenyei Lajos főgimnáziumi tanár,

a Tanári Kör elnöke mely igazságokat tartalmazó és tudományos alaposítással felépített szabadelőadást tartott a tanulói ifjúság túlterheléséről. Rámutatott arra, hogy középiskolai oktatásunk az elmúlt félszázad alatt egyoldalúvá lett, mert benne jóformán kizárólag a szellemi nevelés uralkodott. Ennek veszedelmére már Spencer Herbert is felhívta a közönség figyelmét. Érdekes, hogy dolgozata éppen Angliában jelent meg, ahol a testi nevelést egyáltalában nem hanyagolták el, ahol a játék és athletika nem annyira scholasztikai, mint társadalmi intézmény, mely a növendékeket egyfelől az iskolai, másfelől a nagy nemzeti családdal köti össze. A külföld többi államaiban már régóta törekuszenek a középiskolai testnevelés reformjára, sőt Sárián Lajos 1903-ban már Magyarországon hangoztatta, hogy a szellemi munkának és a fáradásnak a mértékét állapítsák meg a különböző tanulókon, különböző tárgyaknál, különböző időbeosztásban. Az eddigi törekvéseknek mindössze annyi haszna volt, hogy a szünetek különböző beosztásával, az osztatlan délelőtti tanítással, metodikai újítások és könnyítések alkalmazásával bizonyos reformokat hoztak be. Ezekkel azonban

a nevelés egyoldalúsága, a szellemi nevelésnek szinte kizárólagos uralma nem változott meg.

Bessenyei professzor ezután részletesen ismertette a testi nevelés kibővítésére vonatkozó szakirodalmat, törvényeket és miniszteri rendeleteket, így rámutatott a kultuskormány legutóbbi rendeletére, mely egyes osztályokban a heti két tornaórát három órára emelte fel. Mindezek azonban csak toldozások-foldozások, melyeknek révén az ifjúság túlterhelése még inkább megnövekedett. Ilyen először is a sok heti-óra, melyek mind szellemi munkában telnek el. Aránytalanul sok az olyan órák száma, melyek mind szellemi munkát igényelnek. S ha a megnöve-

kedett iskola-óraszámokhoz hozzávesszük, hogy a kis diák naponként hét órát görnyed könyvei és füzetei mellett, a nagy pedig 8—9 órát, úgy a szellemi munka által való túlterhelés kézenfekvő dolog. Helytelen, hogy a heti két tornaórát a véletlen játéka szerint helyezik el az órarendben s az ifjúság a tornaórákra kimerült állapotban kerül. A diákságot megterhelik a délutáni órák, amelyek mind-mind lassu, de egészen bizonyos testi elsatnyulásához vezetnek s

egypár nemzedéken át elkorcsosítják nemzetünk középosztályát.

Meg kell vizsgálnunk az elvégzendő tananyagot. Már az 1883. évi 30. tc. alapján álló tanterv is sok kötelességet rótt a növendékekre. Ehhez járul most az, hogy a tananyagot megnövelték. A gimnáziumnál például a számtannak heti hat órát adtak, a III. és IV. osztályos történetet beszorították a harmadik osztályba s a nyolcadik osztálynál a latin nyelv olvasmányi anyagát kétszeresére növelték meg.

Az előadó ismertette a legújabb reformok kritikáit s a legutóbbi tanév értesítőiből bebizonyította, hogy azok csaknem kivétel nélkül

a szellemi nevelés túlterhelését s a testi nevelés elhanyagolását panaszolják.

Bessenyei professzor ezután hét pontba foglalta azokat a követelményeket, melyek sürgős megvalósításra várnak. 1. Szükségesnek tartja az elvégzendő tananyag csökkentését. 2. Az elvégzendő tananyag csökkentésével egyidejűleg le kell szállítani az elméleti órák heti számát. 3. A testi nevelésre szánt órákat jelentékenyen fel kell emelni, mégpedig minden nap délelőttjén legyen egy torna- vagy játékorá, melyet minden osztályban egyidőben tartanak, úgy, hogy a tanítás idejének közepére essék s így a megfáradt idegrendszer pihenését szolgálja. 4. A délutáni órákra járástól mentesíteni kell az ifjúságot. 5. Megfelelő játékszótérek létesítésével hetenként egy-két játékdélutánt kell szervezni. 6. Azt a törvényes rendelkezést, mely szerint tíz év előkészületi idő letelte után a heti órák száma egy-egy osztályban negyvennél több nem lehet, már az idén végre kell hajtani. 7. A gyakorlati tanárképzés rendszeres kiépítésével minden magyar tanárt

hívására magaslatán álló pedagógussá kell kipallérozni.

Nagyértékű előadását Fináczy Ernő egyetemi tanár következő megállapításával végezte: Az ifjúság nevelése a világ megújítása. Mélyen lecsúszott nemzetünk e megújodásának egyik hatalmas tényezője a testi nevelés is.

Fináczy mondását így módosíthatjuk: Institutio iuventutis nostrae est renovatio Hungariae.

Hozzászólások

A nagyértékű szabadelőadáshoz, melyet a közönség lelkes ovációja kísért, elsőnek Dóczy Imre szólott, aki hangsúlyozta, hogy a túlterhelés az európai kultúra eredménye s az egyetlen megoldás az, hogy az iskola egy tanítson meg mindent, hogy otthon ne kellesse tanulni.

Dr. Kesserű Lajos kuriai bíró, a debreceni kir. törvényszék elnöke nagyhatású beszédében kifejtette, hogy az avatott előadás a szülők 99 százalékának felfogásával megegyezik. Az új törvény nem számolt a szülők áthelyezésével. A váltakozó tanmeneteket teljes mértékben elítéli. Szerinte az oktatásnak az alsó osztályokban egységesnek kellene lennie s a bifurkációnak csak a felső osztályokban van helye. A klasszikai műveltségre mindenkinek szüksége van. Kellene még egy modern nyelv is. Kesserű Lajos Bessenyei pontjait mind elfogadja. Dóczy Imre felügyelővel nem ért egyet. A felügyelő szorítsa arra a tanárokat, hogy annyit tanítsanak, amennyit a gyerek az iskolában megtanul. Végül javasolta, hogy a kívánságokat felterjesztés alakjában terjesszék a kulturminiszterhez.

S. Szabó József kijelentette, hogy a ref. főgimnázium nem tartozik a kultuszminiszter alá s a református püspök útján csak az egyetemes konventhez tehet felterjesztést.

Halász József rámutatott arra, hogy az előkészületi idő rendkívül sok s így a túlterhelés csak módszertani kérdés.

Kardoss Gézána a többi tagozatrendszert sürgette, dr. Csáthy Dezső pedig a tornaórák bővítését követelte. Nagy tetszéssel találkozott dr. Herpay Gábor felszólalása, aki két fiának, egy jeles és egy elégséges tanulónak otthoni munkáját állította egymással szembe és javasolta, hogy a szülők a túlterhelés megszüntetésének kérdését tartsák napirenden.

Érdekes hozzászólások után Bessenyei Lajos választott az elhangzottakra és ő is annak a véleményének adott kifejezést, hogy a rendkívül súlyos problémát csak úgy lehet megoldani, ha a középiskolák életébe maga az élet nyúl bele s a szülők napirenden tartják a kérdést.

Befejezésül S. Szabó József főigazgató emelkedett szólásra és a közönség egyhangú lelkesedésétől kísérvé, mint határozatot kimondotta, hogy a szülői értekezlet Bessenyei Lajos javaslatait ideállokként elfogadja, majd felkérte a közönséget, hogy társadalmi uton mindent tegyen meg az életbevágó ügy érdekében és bejelentette, hogy a határozatként elfogadott javaslatot a református egyház útján illetékes körök elé terjesztik.

— A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 6 tól 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)

Minderféle bel- és külföldi

**szén, koksz, tojásbrikett,
tüzifa és Berentei szén**

Retorta bükkfaszén, kicsinyben és nagyban házhoz szállítva is

**Gabányi Sándor utóda**Láng Miklós, Debrecen legrégebb cégénél
a legoicsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. szám. Telefon-zám: 4-49.**ERDÉLY**

Valahol van egy furcsa ország,
Bérce templom, völgye szentély,
Bánatország az az ország.
Neve: Erdély.
Kékebbek ott az esték, sárgábbak ott a rónák
S a falevelek mindig hullanak.
Este tájt,
Csöndes faluk fehér harangszavára
Imádkozó bükkerdők orgonája:
Zsolozsmáson felzug a patak.
Ott mindig ősz van, Erdély árva lelke:
Az őszi szél kószálgat szüntelen.
És megszugom: hiába jön tavasz,
A hóvirág,
A régi hóvirág már nem terem.
Mert ott az erdők keresztjét teremnek
És golgota a hegynek a neve.
S ki ott él: valami régi nyárnak
Halálosan beteg szerelmese.
Elátkozott álmok kísérik,
Ha belekábult ott a tájba:
Mert átokország az az ország,
Nagyon ködös és nagyon árva...
Fészkefeszott fiainak,
Széttépett, bus fiainak,
Mégis, mégis, jaj de drága!

WASS ALBERT.

**A „Bethlen Gábor-kör”
kulturstje**

A „Bethlen Gábor-kör” mai kulturstélyének, melyen Hegedüs Lóránt tart előadást, műsora a következő:

1. Kjerulf H. Hardangeri nászut. Előadja a Debreceni Városi Daegylet, Forray István karnagy vezetésével. 2. Megnyitó beszédet mond dr. Lencz Géza hittudománykari dékán. 3. Magyar dalokat énekel Nagygyörgy Sándor kollégiumi szenior, Rácz Jancsi zenekarának kísérete mellett. 4. Mécs László: Rohanás a tavaszban. Szavalja Buchwald Béla hittanhallgató. 5. Hegedüs Lóránt előadása. 6. Ady verseket szaval Kiss László bölcsészettanhallgató. 7. Selim Palmgren: Tengerész a szénégetők között. (Finn dalok) éneklí a Debreceni Városi Daegylet.

Belépődíjak: 1.50 pengő, 1 pengő és 50 fillér. Jegyek a Méliusz könyvkereskedésben válthatók. Az estély fél nyolc órakor kezdődik a vármegyeháza dísztermében.

FŐISKOLA

Teadélután a Pallagon. Az egyetemi és főiskolai hallgatók Szent László Körének gazdasági akadémiai csoportja december 1-én délután fél 6 órai kezdettel, műsorral és tánccal egybekötött teadélután rendez a Pallagon Hoór-Tempis Erzsébet felléptével. A rövid műsor keretében pódiumra lép dr. Liszt Nándor a neves költő, Müller Erzsike és Edithke, Erendits Endre, Olejár Mihály és egy híres budapesti szónok. Belépődíj nincs. Tea 1 P. (Sandwich, teasütemény) stb. A tánzenét a gazdászok országos hírű zenekara szolgáltatja. A debreceni közönségnek legcélszerűbb azzal a villamossal indulni, amely a Nagyalomástról 17 óra 3 perckor indul (Nagyerdőn van 17 óra 24 perckor) és Pallagra 17 óra 41 perckor érkezik. Hazajövetel a Pallagról 22 óra 43 perckor induló villamossal, amely a pályaudvarra 23 óra 21 perckor érkezik. Éjjel 1 órakor külön villamos lesz.

Téli tanulmányutak. A MEFHOSz, a Párisi Magyar Diákegyesület Utazási Osztálya rendezésében a tél folyamán több tanulmányutat indít. Ezek közül a semmeringi és a tátrai turautak mellett az északafrikai és nizzai utak iránt nyilvánul meg a legnagyobb érdeklődés.

ARz előbbi 35 napig tart és a csoport megtekinti Szicília, Tunis, Algír, Dél-Franciaország és Észak-Olaszország nevezetességeit, a másik pedig Nice és Velence díszes farsangi felvonulásait mutatja be a résztvevőknek.

A vonatkozó prospektust a PMDE Utazás-

Osztálya (IX., Ferenc-körút 38., fszt 2., telefon Automata 874-48) legnagyobb készséggel megküldi az érdeklődőknek és hivatalos órái latt d. u. 3-5-ig szóbeli felvilágosítással is szolgál.

Ma lesz Kálmán Mária hegedü-estje

Hubay mesternek egyik legkitünőbb tanítványa, Kálmán Mária hegedü-művész nő ma, szombaton este 8 órakor tartja a Városi Zenedében egyetlen hangversenyét. A hangverseny iránt városunk zeneértő publikumának körében érthető érdeklődés nyilvánul meg. Kálmán Mária csak nemrég tért haza külföldi hangverseny körutjáról, amelyről a legnagyobb lapok kritikái szokatlan melegséggel és elismeréssel emlékeztek meg. Hazatérése után a fővárosi Vigadóban és a Zeneművészeti főiskolán adott két koncertet,

amelyről szóló tudósításaikban a fővárosi lapok kiemelik a művész nő mesteri technikáját, pompás előadását és elragadó tökéletes játékát. A művész nő debreceni hangversenyének műsorán: Tartini, Kodály, Bach, Mozart, Schubert legkiválóbb szerzeményei szerepelnek, a zongorakíséretet Szabó Emil zeneiskolai tanár látja el.

A hangversenyre szóló jegyek Csáthy és Méliusz könyvkereskedésében, valamint az esti pénztárnál válthatók.

**A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara
igazgatóválasztmányi gyűlése**

(A Hajdúföld tudósítójától.) November 30-án, pénteken tartotta a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara újraalakulása óta az új igazgatóválasztmányi tagokkal, első igazgatóválasztmányi gyűlését.

A gyűlést Kállay Miklós főispán, a Kamara elnöke nyitotta meg s üdvözölte az újonnan megválasztott választmányi tagokat. Ezután a gyűlés tárgysorozatának letárgyalására került a sor, a tárgyaltak közül különösen ki kell emelnünk a nyiregyházi homokjavító kísérleti teleprek ezévi jelentős eredményeit a Kamara által végrehajtott földmívelésügyi miniszteri vetőmag és ingyen műtrágya, valamint kedvezményes traktor és magtisztító gép akciókról, továbbá a buza és rozs fajtaösszehasonlító kísérletekről és műtrágyázási és csávázási kísérletekről beszámoló jelentéseket, melyeket a választmány egyhangulag fogadott el s a Kamara igazgatójának

dr Rácz Lajos

gazdasági főtanácsosnak kezdeményezésére megindult „virágos kiskert-verseny” akciót, mely hivatva van arra, hogy a falusi, tanyai és városi kiskertek virágpompájával, a gazda házat szebbé tegyék.

Letárgyalta az igazgatóválasztmány az angró meteorológiai szolgálat kiterjesztésére és a Kamara által 1929 évben rendezendő talajtani ki-

állítás megrendezésére előterjesztette a javaslatokat és azt, hogy a Kamara kebelébe hivatott szakértői bevonásával külön talajtani ügyosztály állíttassék fel.

Nagy méltánnyal fogadta a választmány a Kamara lápgazdasági szakosztályának jelentését eddigi lapjavítási kísérleteiről és további terveiről.

Az állattenyésztési vonatkozású kérdések közül a már eddig is sikerrel bízható tejtermelési verseny és a tehenész gazda-képző tanfolyamok megszervezése érdemel felemlítést, lötenyésztési szempontból pedig az, hogy a tervbe vett

lőtörzskönyv felállításánál

a Kamara ezirányú javaslatait veték figyelembe.

A Kamara mezőgazdasági szakoktatási tevékenységével kapcsolatban is elfogadta a választmány az elnökség előterjesztését s ennek megfelelően 170 szakelőadást és több szaktanfolyamot rendez a Kamara e télen is kerületében.

A Kamara sokirányú munkásságának eredménye a Kisujszálláson most felépült baromfi és méhészeti mintatelep is, ahol a Kamara tiszta vérben fogja kitenyészteni a magyar fajta kiválóbb anyagból és Leghorn és Rhode Island baromfi törzseket.

Milka, Velma

stb. sveici csemege-csokoládé különlegességek.

Heller, Lukács, Gerbeaud

stb. bonbon különlegességek a legnagyobb választékban kaphatók

Pálffyánál, Kossuth-utca 7. sz.**Rugonfalvy Kiss István
előadása**a Népszerű Főiskolai
Tanfolyamon

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Népszerű Főiskolai Tanfolyam csütörtöki előadásán dr Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár, a Tisza István Tudományegyetem bölcsészeti karának Bethlen Gábor erdélyi fejedelemtől érkezett. A nagy tudománnyal és alaposággal felépített szabadelőadás Bethlen Gábor szereplésének azzal a részével foglalkozott, mely fejedelemségét megelőzte. Ismertette gyermekkorának és ifjúságának történetét, rámutatott azokra a nagyjelentőségű benyomásokra, melyeket a fiatal Bethlen nevő atyjának, Szárhegyi Lázár Andrásnak házában, majd a fejedelmi udvarnál szerzett. Részletes alaposággal megvilágította a Bástával folytatott harcokat és Bethlen Gábor erdélyi politikájának azokat a rugóit, melyek Székely Mózes, Rákóczi György, Bocskai István és Báthori Gábor fejedelemsége idején cselekedeteit mozgatták.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam közönsége a tudós előadót szabadelőadása befejezése után lelkes ünneplésben részesítette.

Ujrafelvétel három jogerősen elítelt ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt év folyamán több betörés történt Hajduböszörmény községben. A tolvajok legtöbbszörre szárnyasokat, de volt eset, hogy sertéseket, lovakat, sőt teheneket is loptak. A megindult nyomozás Biró Antal, felesége, Biró Ferenc és Biró Zsigmond ellen irányult. A csendőri nyomozások alkalmával a gyanúsítottak be is ismerték a lopást, de mikor a főtárgyalásra került a sor, a vádlottak tagadták, hogy bűnösök lennének. A bíróság azonban részben az előbbeni beismerő vallomások, részben némi bizonyítékok alapján elítelte őket és pedig Biró Antalt 10 hónapi, Biró Ferencet 7 hónapi börtönre, Biró Zsigmondot 3 havi és Biró Atalmét egy hónapi fogházra. Az elítéltek büntetésüket kitöltötték, de most nemrégiben tudomást szereztek arról, hogy egy másik lopási ügyből folyólag Molnár János és Molnár Márton böszörményi lakosok beismerték, hogy az ő terükre rótt lopásokat is ők követték el. Ez alapján aztán újrafelvételt kértek s ez ügyben tárgyalat pénteken a törvényszék. A bíróság nem hozhatott ítéletet, mert még több tanu kihallgatása vált szükségessé.

— A m. kir. posta közli, hogy a kiadásában megjelenő hivatalos távbeszélő betűrendes és szaknévsor december második felében hagyja el a sajtót. Ezt a névsort az összes vidéki távbeszélő előfizetők főállomásonként díjtalanul megkapják. Ez a hivatalos kiadású névsor nem tévesztendő össze a m. kir. távbeszélő hálózatok vidéki előfizetőinek szaknévsora (interurbán) és címtrá elnevezéssel forgalomba hozni szándékolt magánkiadású névsorral, amelyben foglalt adatokért a m. kir. posta semminemű felelősséget nem vállal.

TANGÓKIRÁLYNŐ

a címszerepben Timár Ila felléptével. A két bonvivánt-szerepben Antók és Unger fogják eddigi sikereiket gyarapítani. A humorról Ferenczy Marian, Tamás és a közkedveltségnek örvendő Sugár Mihály gondoskodnak! Rendező: Unger, karnagy: Csanak Béla.

TANGÓKIRÁLYNŐ

csütörtökig bezárólag műsor! — Szenzációs előadás!

Ijúsági előadás szerdán és csütörtökön délután 3-kor:

SZIBÉRIA

Jegyek vasárnaptól a rendes pénztárnál.

TESTEDZÉS

A Hungária debreceni játékát

az egész Tiszántul érdeklődése kíséri, rekord közönségre számítanak annál is inkább, mert a Hungária is külön vonatot szervezett, melyen többszáz néző érkezik Budapestről is. A nagy érdeklődés teljes mértékben indokolt is, mert a Hungária ma legjobb magyar professzionista csapat, a bajnokság első helyét occupálja. Debrecenben még bajnoki mérkőzést nem játszott s így első debreceni komoly mérkőzése várhatólag a legszebb sportot fogja nyújtani. Reális számítás szerint a Bocskay veresége elkerülhetetlen, azonban a közönség elvárja csapatától azt, hogy teljes akarattal fog küzdeni s titokban az a reménység, hogy hát ha sikerül eldöntetlent elérni, ami koronája lenne a Bocskay idejé teljesítményének. A Hungáriában játszik vasárnap a legutóbb feltűnt magyar footballreménység, Kálmán is, a center posztján. A mérkőzés délután fél 2 órakor kezdődik a Diószegi úton, Boronkay bírászkodásával.



Patkányt,

egeret, poloskát svábbogarat azonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Saját érdekében győződjön meg.

A Hungária futbalcsapat vasárnap sportkülönvonattal jön Debrecenbe. A vonat Budapestről reggel 7.27-kor indul és Debrecenbe érkezik 13.37-kor. Innen visszaindul 18.45-kor és Budapestre érkezik 23.42 órakor.

A NyKISE a DEAC elleni

óvását visszavonta s kilátásba helyezte azt, hogy elégtételt szolgáltat a DEAC-nak az óvásban foglalt sértő és rágalmozó kijelentéseiről. Ha ez tényleg megtörténik, akkor valószínűleg a DEAC is visszavonja a NyKISE ellen tett feljelentését, már azért is, hogy véget vessen az egész ügynek.

Ma kezdődik a DTE országos ping-pong versenye

A Debreceni Torna Egyesület országos ping-pongversenye ma kezdődik meg az új városi ipariskola tornacsarnokában. A versenyen részt vesz az egész fővárosi élite gárda, élén a világbajnokokkal, Mednyánszky Máriával, Bellákkal, Glanczcal stb. Külön érdekessége a versenynek Szabados startja, ki ma kétségtelenül a világ legjobb játékos, a rendezési zárlat tegnap este volt és a résztvevők névsorából láthatjuk, hogy nemcsak a legjobb fővárosi, hanem a vidéki legjobb játékosok is részt vesznek a versenyen.

Alább adjuk az indulók névsorát: MTK: Mednyánszky Mária, Zádor Ica, dr. Rosenbergné, Szabados, Braun, Gyémánt, Szekeres. NSC: Komáromi Márta, Bellák, Glancz, Müller. BSC: Sipos Annus, Balogh, Nyitrai, Dörner, Gözon, Vékassy. UTE: Klein, NyTVE: Krémer, Geiger. BUSE: Weisz, Spornát. KSE: Lukács, Szarvasi TSE: Donner. DEAC: Gaál, Gajary. KISOK: Szinay.

Philips rádió Philips rádió

FIGYELEM!

Ne készítsen rádiót!

Kérje előbb a PHILIPS „Csoda 3 és más kapcsolások” című, 7 elsőrendű, kipróbált kapcsolás leírását és eredeti nagyságban megrajzolt „rádiószabásminiatúrát” tartalmazó könyvecskét. Kapható minden rádiókereskedésben. Ára 80 fillér.

Philips

Kapros, Hangel, Reményi, Fekete, Moskovits, Stepan, Jankovits, Berger, Halász, Nándssi, Madarassy, Gaál. Egyetelen kívül: Sächy János, Sugár István. DTE: Thomas, Hegedüs, Keppich, Grünberger, Weisz, Jakab, Bánnyász, Krausz, Kalmár, Horváth, Schwarz.

Mint a nevezésekből sejteni lehet, minden számban nagy küzdelemre van kilátás. A győztesek részére értékes tiszteletdíjakat ajánlottak fel: Steinfeld István, Keiner Árpád, dr. Sajó László, Keppich Béla, dr. Hegedüs Jenő és a rendező egyesület. Az előmérkőzések szombat d. u. 3-tól a késő esti órákig fognak tartani. A döntők vasárnap délután 5 órakor kezdődnek és a Hungária-Bocskay-meccs közönsége bizonyára nagy számban fogja a versenyt felkeresni.

Lápkihordó

asszonyok

felvétetnek a Hajdúföld kiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 16. szám.

Saját érdekében cselekszik!

ha ruhavásárlás előtt felkeresi a

„Hajdusági”

Ruháruházat

Vármegyházával szemben

s meggyőződik áraink olcsóságáról!

Piac-utca 67. sz.

Első nagy karácsonyi vásár megkezdődött

ECKER, KLEIN, SUGÁR

cégnél, Piac-u. 48. (Szent Anna-utca sarok.)

Kérjük az igen t. vásárlóközönséget, hogy olcsó árainkról személyesen, minden vételkötelezettség nélkül meggyőződést szerezni méltóztassék.

TÁJÉKOZTATÓ ÁRAK:

| | | | |
|---|--------|---|----------|
| Crépe de chine tiszta selyem | P 7.80 | Angol mintázott kabátkelmék | P 14.--- |
| Georgette tiszta selyem | P 7.50 | Kitünő mosó crepp divatos mintákban | P 0.95 |
| Mintás foulardok szép mintákban | P 4.60 | Kitünő mosó voilok divatos mintában | P 0.95 |
| Ruha kascha. tiszta gyapju | P 4.60 | | |

Nagymennyiségű maradék kerül maradékarban eladásra!
Különleges párisi estélyi ruha selyemujdonosságok naponta érkeznek!

TŐZSDE

A pengő Zürichben 90,53

Budapest 90,53, Berlin 123,72 és fél, New York 519, London 2518, Páris 20,30, Milánó 27,20, Prága 15,39, Bukarest 3,12, Bécs 73, Amsterdam 208,52 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27,75—27,90, száz belga 79,55—79,85, száz cseh korona 16,935—17,015, száz dinár 10—10,06, száz dollár 570,50—572,50, száz francia frank 22,40—22,60, száz hollandi forint 229,65—230,65, száz lengyel zloty 64,10—64,40, száz lei 3,425—3,475, száz lira 29,85—30,10, száz német márka 136,375—136,875, száz osztrák schilling 80,40—80,75, száz svájci frank 110,225—110,625 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszkoronás aranyat 23,20—23,30, az ezüst egykoronást 0,44—0,45, a forintoszt 1,16—1,18, az ötkoronást 2,28—2,30, a színarany kilogramját 3833, a színezüst kilogramját 198,50 pengővel jegyezték.

Gabonátözsde.

A készáru piacon a rozs iránt élénkebb volt a kereslet, mivel a bécsi piac részéről ez iránt a cikk iránt élénkebb az érdeklődés. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 25,30—26,05, a felsőtiszait 25,25—25,95, az egyéb származású búzát 25,10—25,80 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 23,05—23,20 pengő között mozog.

A liszt- és őrlémény piacon a malmok nem változtatták meg lisztárait, holott a gabonaművek az utóbbi napokban történt olcsóbbá válása indokolta tette volna a lisztárak újabb szabályozását.

A takarmánycikkek piacán a forgalom szűk keretek között mozgott. A zabból néhány kisebb tételt 25,75—26 pengős áron adtak el. A tengeriért 26,50, a csövestengeriért 19,50, a takarmányárpáért pedig budapesti paritásban 25,25 pengőt fizettek.

Olvasa a Hajdúföldet!

Közgazdaság

Háromszáz mázsa répát árverelnek Bagamérban. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekeltek figyelmét arra a körülményre, hogy Bagamér község tulajdonát képező mintegy 100 métermázsa elsődrendű minőségű anya- és gyepszéna és mintegy szintén elsődrendű minőségű 200 métermázsa körüli bükkönyszéna december 8-án, szombaton délelőtt 11 órakor a bagaméri község házában a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen azonnali készpénzfizetés mellett akár egy tételben, akár ölenként több tételben el fog adatni.

6209/1928. eln. sz.

FELHÍVÁS!

Egy felmerült esetről kifolyólag ezúton hívom fel a város területén működő szakorvosokat, hogy a város területéről történő esetleges távozásukat hozzám jelentésük be, hogy a szakorvosok jegyzékéből való törölésük iránt intézkedhessem.

Debrecen, 1928. november hó 28.

Dr. Magoss György,
polgármester.

Tüzelőanyag

kedvező fizetési feltételek mellett legjutányosabban beszerezhető a

Tüzelő és Épületfatermeskedelmi Rt.-nál.

Debrecen, Sas-utca 4.
(Kossuth-utca sarok. Kölcsonó Segélyző palota.)

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,
Fő-utca 17. Bika-szálló mellett sarkon.

Folytonegő kályhák.
Egyszerű és zománcozott takaréktüzhelyek. Kályha-előtét, tálcák, fásládák. --
Egészségügyi-, háztartási cikkek, vasárak igen olcsón.

== K é s z p é n z é r t. ==

rendkívül olcsón áruljuk téli kabátjainkat, szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfiöltönyöket és fiu téli kabátokat.

Vásároljon náink magyar árut, mert:
**Magyar munka, magyar jövő,
Magyar boltos, magyar vevő.**

Debrecen legnagyobb férfi, fiu és gyermekruha áruháza a

Magyar Ruháipar

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Épület és butor-
vasalások,
fournérok
BÉSZLER LAJOSNÁL
Széchenyi-utca 2. szám.

SIRKÖVEK
mindeu minőségben s kivitel-
ben legolcsóbban beszerez-
hetők
Hunyadi-u. 14.
Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket s rajzokat díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg:

a HAJDUFÖLD-ben
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a
a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Flaubert

Változatlanul vágyom látni. Melegen köszöntöm Üzenjé a Magyar Hirnaplóján. 4218

Gyermektelen

Jobb nő egyezeröttszáz P készpénzzel ötvenes biztos megélhetésű uri ember ismeretségét keresi házasság céljából. Testi hiba nem akadály. Levelet „Karácsony” jelígre a kiadóba kér. k. 1387

KIADÓ LAKÁS

Butorozott

kü önbejárati utcai szép szoba 1—2 urnak kiadó, Hatvan utca 2. 4202

Butorozott

szoba esetleg konyhával egy-két személynek kiadó Huszár u. 13 Széchenyi kert 1385

Egy

utcai butorozott szoba kiadó Timár u 10 sz 1405

Egy

szoba konyha azonnal kiadó Mikes Kelemen utca 15 sz. 1382

Különbejárati

szoba butorral vagy anélkül kiadó Bercsényi 8 1379

Egy

szoba, konyha azonnal kiadó Hatvan utcai kert Gyepű sor 37 sz 1402

Utcai

szoba, konyha lakásnak vagy üzletnek gyermektelennek kiadó József kir, herceg u. 25.

Ujonnan

épült egy utcai szoba, előszoba, konyha, speiz és egy utcai szoba, konyha, vagy esetleg együtt is 1-re kiadó Pesti u 36 1393

Szép

butorozott szoba irodának is alkalmas kiadó. Friedmann Battyányi u 1 1406

Ujonnan

épült 1 utcai szoba, előszoba, konyha speiz és egy utcai szoba, konyha vagy esetleg együtt is 1-re kiadó Pesti u 35 1376

Lakások

két-három emeleti modern szobákkal, boltok, mühe yek, pincék azonnal kiadók Süme ginél Csapó 11 1378

Kiadó

vágóhid mellett Áva utca 10 sz két szoba, konyha, előszoba, speiz, külön udvar 1381

H.-Böszörményben

a Bocskay utcán a régi cukrászda helyiség (1405. házszám) cukrászda és kávéhazai be reneezéssel együtt. — Petőfi kertben 4 nyi las szülő eladó. Érte kezni lehet Debrecenben Dely Istvánnál Kossuth u. 58. 1370

Különbejárati

butorozott szoba azonnal kiadó Dégenfeld tér 3 keresztépület 1374

Szép

butorozott szoba ellátással azonnal kiadó a központban Iskola u 8. 1375

Egy

különbejárati utcai butorozott szoba kiadó Kigyó u 30 1386

Kétágyas

butorozott szoba azonnal kiadó konyhával Eötvös 21 1390

Hetenként

egy-két napig Debrecenben vagyok. Uricsaladnál szállást keresek. Magánosok elöl: yben — Ajánlatok „Szolnoki” jelígre e lap kiadójába kerék. 4217

Butorozott

különbejárati szép utcai szoba kiadó Hatvan u 2 4221

Utcai

kétágyas szoba kiadó Vörösmarty utca 10 4219

Lakás

egy és kétszobás egyszerű Kékes u 42 és 44 kiadók

Butorozott

utcai szoba kiadó, József kir. herceg u. 44. 1534

Utcai

két szoba, előszoba, konyha pincehelyiséggel azonnal kiadó — Bercsényi u. 38. 4172

Butorozott

szoba kiadó, Be hlen utca 3. 1541

Istálló

3 lóra és egy udvarra nyíló szoba azonnal kiadó. Korponai u. 5. 1544

Piac utcán

tágas, különbejárati szoba, irodának, szalonnának, esetleg 2 személy részére kiadó. Piac utca 58. I. lépcső II. emelet.

Kétágyas

butorozott szoba kiadó azonnal konyhával. Eötvös 21. 1390

Butorozott

különbejárati két egymásba nyíló szép szoba ágynemű nélküli kiadó, Jókai u. 8. 4192

Különbejárati

csinosan butorozott, fűtött szoba kiadó. — Arany János utca 16. II. lakás. 1343

Május 1-re

kerestetik 2 darab 2 szobás komplett lakás. Mester utca 29. 1524

Teljesen

különbejárati butorozott szoba kiadó. Tócsókert, Faiskolautca 7-g. Polgáriné. 4206

Reklámját mindenki maga irhatja

s így annak szövegét akár óránként változtathatja.

Elektrorapid reklámkészülék a kirakat disze.

Felvilágosítás nyerhető, a készülék megtekinthető:

Papp Lajos Csapó-utca 58. sz. alatti illatszé és kötszerüzletében (a Ki postával szemben.)

A HAJDUFÖLD REGÉNYEI

Az arkanzasi regulátorok

Írta: GERSTÄCKER FRIGYES

(A „Hajdúföld” eredeti fordítása)

(37)

Ez gyorsan elhadarta az esküformát az ember előtt, majd odatartotta csókra a bibliát és a fogadalmat a szokásos formulával fejezte be: So help You Good! (Isten úgy segítsen.)

„No, erre igazán nagy szüksége van” jegyezte meg ásitva Cook, miközben megfordult az ágyon.

A választás még körülbelül kétóráhosszat tartott, míg valamennyi jelenlévő leadta szavazatát. Az írások éppen le akarták zárni a jegyzőkönyvet, amelyeket tévedések elkerülése céljából két példányban vezettek, amikor a kiáltók az öreg Bahrens érkezését jelentették, aki heves üggetésben közeledett ponyján.

„Záróra előtt még, gentlemen? — kiáltá, amint a szobába toppant, — záróra előtt, — de még a kellő időben. — Éljen Vattel! Ez az igazi, boys! Megissza ugyan a maga pohárkáját néhanapján, de azért ha kell, ember a talpán. — Vattelle szavazok, írják, ahogy mondottam...”

„Éppen ideje, hogy megjött, Bahrens, — vélte Hecker, — már el akartam menni. Ót óra elmúlt és még egy félórányi utam van.”

„Merre készül?”

„A legközelebbi sószikhez, — nem tart velem?”

„Hóhár vigye a maga sószikét, mi itt maradunk együtt, nemde, boys? Ma este spree-t (kedélyes estét) rendezünk. — Addig nem megyek haza, míg — nem bírok már menni s akkor igazán itt ragadok.”

„Jól beszél, Bahrens! — kiáltá Cook az asztalhoz lépve, — ez már okos dolog. Két szarvas-

bört hoztam ide magammal, azt beisszuk, — nincs minden nap választás.”

„Tehát mehetek?” — kérde Hecker.

„Tölem mehet az ördögbe! Boys, ki hoz whiskyt? Nem akarok beülni odaát a boltba, nem elég kellemes a hely. — Jöjjön Hecker, igyék előbb egyet, egész éjjel szárazon ülni ott, az sem tréfadolog. — Isten örizz, ha a szarvasokat nem tudom már nappal löni, inkább felhagyok az egészszel. Éjszakán át a szabadban feküdni, — pláne egy olyan tűz közelében, amelyhez nem közelíthetek, hogy felmelegedjem, — amellet folyton rettegni az elbőbiskolástól, mialatt a láng kialszik, a szarvas pedig a sószikig jő és hallja a hortyogásomat, — ez nem izlészem szerint való. — Jó — én nem tartom vissza magát, — legyen, ahogy akarja, — nem én ápolom, ha megbetegszik, de halt, — azt még meg kell hallgatnia, mi történt velem Texasban egy ilyen sószik mellett.”

„Csak gyorsan, — sürgette Hecker, fegyverét vállára vetve, — nem szeretném elvesztegetni az időt.”

„Kár is volna, hacsak a vihart nem kapja a nyakába, amely most készülődik, igazán kár volna, — tehát. — Ott feküdtem egy éjszakán, — akkoriban még én is olyan boldog voltam, mint Hecker most, s éjjel-nappal künn ültem) puskával a sószik mellett. Vad tömérdek járt a környéken, s egy kissé korán mentem ki leshelyemre, hogy egy halomra való bört összelövdözzek. Egyszerre a közelből rémületes robajt és lármát hallottam, mintha pár ezer panther üvöltene egyszerre. Az egész erdő megremegett, — nem hallottam már a zajt, hanem valósággal éreztem, — és (megjegyzendő, hogy egy gyapotföldtől negyedórányira alacsony, mocsaras helyen táboroztam) mielőtt tájékozódni tudtam volna, rázműdült, mint a vihar. Mit gondolnak, kicsoda?”

„Az ördög találja el.”

„Vadlibák, — néhány ezer legalább is, — Vadászállásomat feldöndötték, kis tüzetet, mit az imént élesztettem, szárnyukkal oltották ki, s engem is úgy kezelték, mintha a világon sem volnék.

Én azonban nem restül, kirántottam a vadász-késemet s derekasan nekikláltam. A hozzám legközelebb kerültek látták bár, hogy „rossz fa alatt ugatnak”, ahhoz azonban már későn, hogy rémületükből magukhoz térve vészleleket adhattak volna. — Ezalatt alapos munkát végeztem, mire eltűntek, ötvenegy libát és ötvennyolc fejet számoltam meg a földön.”

„Mit? Hét fejjel többet? Hol maradtak a hozzájuk tartozó libák?”

„Amelyeké a fejek voltak? Azokat a következő napon találtam meg. Olyan sűrűn repültek, hogy az élők a holtakat még vagy ötszáz lépésre magukkal sodorták. — Jó éjszakát Hecker, jó éjszakát. — Hogy szalad a fickó! És hogy hányja a lábait!”

„Bahrens, maga mindig a régi!” — nevetett a bíró. — Soha mást, mint esztelenségeket, — és hazudni is úgy hazudik, hogy az ablakok beléremegnek.”

„Na, az nagy művészet volna itt! — kiáltá Bahrens gunyosan, — megremeznek az ablakok? Azt hiszem nincs az egész megyében még két ablaküveg azonkívül, amit Smith az orrán visel. — De minek beszélni, ha maguk egy szót sem hisznek belőle? És miért nem tájták fel akkor maguk a szájukat? Na, legalább itt jön már a whisky.”

„Ha nem mindjárt Bahrens történetje után következnék, — szólalt meg Curtis, — elmondanám, mi történt tegnap velem — de ez szavamra igaz, s nincs mit vigyorognia rajta, Bahrens.”

„Hallották már tölem, hogy én valaha így próbáltam volna elhitetni élményeimet? Soha — ez mindig gyanússá teszi a dogot”, — válaszolta Bahrens fejszóvalva.

„Erre nincs is szüksége! — mondotta a bíró kacagva, — magánál egészen mindegy. De halljuk, Curtis, — és legyenek kedvesek, töltsenek egy cseppet a pohárba.”

„Tegnap este ismét a Petite-Jeanne-nál jártam, — kezdte Curtis, — hogy utána nézzek a disznóknak, amelyekről Bahrens beszélt, mikor a hullakeresés eltérített eredeti szándékunktól. Nos,

ÜZLETEK

Kiadó
üzlet ezonnal Csapó
utca 73 1391

Kiadó
egy üzlet cipésznek,
szabónak, bárminek,
eladó ajtók Árpádtér
26 1403

ELHELYEZKEDÉS

Jó családból
való fiut kifizetőnek fel-
vesz Révész Lajos Fe-
renc József ut 75 4165
Kifutófiu
felvétetik a pénzügyi
kuglizóba. — Főposta
épület.

Takarítónő
felvétetik a délelőtti
órákra. Kálvintér 13.
III. Dr Soós. 1531

Egy
tanuló fizetéssel felvé-
tetik Mayer divatru-
ház, Piac 18. 1536

KERESLET

December
hó 1-re háztartásban
járás, gyermekszertő,
szerény igényű nőt ke-
resek. Értekezni Vén-
kert, Domokos Lajos
utca 28., délután 5—6
óra között. 4208

Egyszerű
jobb család körében
4 éves fiúval fizetés
ellenében lakást kere-
sek. Választ „Magán-
zónó” jellegre kiadóba

AJÁNLAT

Elsőrendű
házikost kapható ki-
hordásra is. Hatvan u.
70 I. em. 1539

Uj bor
saját termésű, literje
90 fillér, igen jó. Lei-
Árpádtér 5 4203

Poloskairást
ciángázzal és szaba-
dalmazott szerrel fele-
lősséggel vállalok —
Poloskaszer kapható.
8—41 telefont tessék
hívni Kossuth utca 47
Nánássy 4190

Padlóolaj

portalanításhoz állan-
dóan kapható. Klein
festéküzlet, Arany Já-
nos 10. Telefon 13 46.
4085

Forgács

uri és hölgyfodrász.
Festés, ondulálás, ma-
nikűr. Speciális haj-
vágás és festés, olcsó
és figyelmes kiszolgálás.
Arany János utca
2. szám. 4042

Kitűnő

házi kosztot adok bent-
étkezők és kihordók
részére. özv. Rátz Bé-
láné Kandia u. 6. alatt.

Parkettfényesítő,

parkettbeeresztő pad-
lólakkok, kályhaezüst
és butorifestétek ol-
csón kaphatók Klein
festéküzlet, Arany Já-
nos-utca 10. Telefon:
13—46. 4152-c



Firnisz,
terppntin, butorlakkok,
enyv és festékek leg-
olcsóbb árban kapha-
tók. Klein festéküzlet,
Arany János 10. Tele-
fon 13—46. 4090

Legolcsóbb
tüzelőanyag, szagtalan
kő és salakmentes
Berentei szén, mely a
borsodi szének között
legjobb házi tüzelésre.
Kapható Gabányi
Sándor utóda cégnél,
házhoz szállítva is.
Csapó utca 28. Tele-
fon 4—49.

Bélyeggyűjtők!

Külföldi bélyegekből
dus választék olcsó
árakon. Poroszlai ut
51. 1359

Libásüzletben
olcsó bőr és zsír be-
szerezhető. Friss hus
állandóan kapható. —
Benőné Szepességi 47
4201

INGATLAN

Eladó

Böszörményi ut 71. sz.
ház 1402 □-öl szőlő
telekkel, vagy pedig
részben. — Ugyanott
azonnal kiadó 1 szoba
konyha, verendával.

Eladó

egy ház hely a Mester.
utcai sorompónál. —
Értekezhetni Gazdák
Bankja, Kossuth utca.
1395

Ujkert,
Lehel utca 39. számú
ház eladó vagy bérbé
kiadó. Értekezhetni dr
Tervei Tamás és dr
Kováts ügyvédeknel
Ferenc József ut 73.
1537

VÉTEL

Kisborjas
jó fejős tizenet kere-
sek megvételre, Árpád
tér Patai utca 14 1371

Törpe

török tyukot kakással
keresek orvosi rendelő
Bethlen u 1 1384

ELADAS

rajbor eladás

Magas fokúak, literen-
ként is a legalacso-
nyabb napi áron Arany
János utca 30, és Re-
zsó Gyula utca 2. sz.
Oszlopos furógép és
egyéb lakatos szerszám
eladó

Középiskolai
hallgatók figyelmébe!
Egy finom télikabát el-
adó, Vörösmarty 24.
1388

Kályha,

zománcos folytonéző,
továbbá, kétsütős, víz-
melegítő asztalkonyha
eladó. Böszörményi ut
21. 1365

Egy

frakk, szmoking, zsa-
kett, Ferenc József öltö-
ny, mind selyemre-
dolgozva s egy átme-
neti kabát eladó. Cim-
a kiadóban.

Eladó

börgarnitúra, hálószo-
bator, nagy tűkör,
plüsdívány, szalongar-
nitúra, többféle utó-
rok. Szentpéteri, Szé-
chenyi utca 8.

Ébédlőkredenc,
könyvszekrény, mosdó
tűkörrel és egy konzol-
asztal tűkörrel eladó.
Csiki N. pályaudvari
tisztalak. 1540

Eladó

keveset használt len-
gyei bunda, felöltő,
szmoking, cipők, fe-
hőneműek közép-
termetre. Szepességi 32.
1518

Öbor!

Ujbor! Tisztán kezelt
zamatós házibor itte-
renként kapható Po-
roszlai ut 53. Öt li-
ternél házhoz szállí-
tom. Telefon 16—36.
1359

VEGYES

Elveszett

Ispóty templomnál
fél keztyű. Megtaláló
jutalomban részesül! —
Pénzügyi palota II em
7 sz 1372

Hurkaestély

fánkkal szombaton és
vasárnap este Szerka
Lajos vendéglőjében,
Csapó utca 93. Első-
rendű italok. Kosztó-
sokat elfogadok kihor-
dásra is. 1543

PARENTHÉSY INGATLANFORGALMI ÉS HITELIRODÁJA

Foglalkozik ingatlanok vételével és eladásával a legelőnyösebb feltételek mellett.

Telefon: 5—64.

INGYENES TANÁCSADÁS

Piac-utca 63. sz.

— egész nap ide-oda mászkáltam a bozótban, és bár mindenfelé feltaláltam a nyomaikat, — még a farkincájukat sem láttam sehol. Végre este felé, mikor már kezdett sötétedni, valami fehérlett előttem a papoa-ligetben, és valóban, az öreg koca volt a malacaival. (En ugyan csak tizet láttam, bár Bahrens tizenegyről beszélt. Bár meglehet, hogy egyet közben a medve tépett szét.) Mikor meggyőződtem róla, hogy valóban az apám jelét viseli, — egyik fülében lyuk, a másikon hasítás, — békében hagytam, hogy céltalanul meg ne riaszjam. Mivel azonban estére nem volt mit kezdenem velük, odadobtam nekik néhány cső kukoricát, amit a golyótáskában hoztam volt magammal, s utánanéztam valami értelmes helynek, ahol az éjszakát eltölthessenek.

„A Petite-Jeanne mocsarakról van szó. Minden medve és vizenyős, s a moszkítóknak olyan tömege, hogy alig lehetett átlátni rajtuk. Hosszas keresés után találtam egy száraz helyet, tüzet gyújtottam, beburkolódtam s lefeküdtem. Kutyaikat nem vittem magammal, mert a disznókat nem akartam megriasztani, de vadászni sem s a sok szaladgálástól csakhamar mélyen elaludtam. Mennyi ideig fekhettem, nem tudom, mert a fák oly sűrűn állottak, hogy a csillagokat nem figyelhettem meg. Egyszer azonban felébredtem, s ekkor úgy rémlett nekem, mintha valami körüljárt volna. Sokáig gondosan figyeltem, s puskámat felhuzva tartottam magam mellett. Mivel azonban mit sem hallottam, végtére is elhittetem magammal, hogy csak álmodtam és újra leheveredtem. A dolgot azonban sehogysem tudtam kiverni a fejemből. Kutya nélkül ugyanis legkevésbé sem voltam kellemes helyzetben, ha egy öreg panther teljes barátsággal a torkomnak akart volna ugrani, mint ahogy az nemrégiben Dipolttal történt a Washita mellett. Félálomban figyeltem tehát tovább a legcsekélyebb zöreire is, mikor újra úgy tetszett, mintha az előbbi hangokat hallanám. Halkan lehuztam arcomról a takarót, — ekkor úgy tetszett, lélegzést hallok, — igen közelről s ugyszólván abban a pillanatban az arcomon éreztem valamely élő-

lénynek forró lehelletét. Dacára a sötétségnek, felismerhettem egy közvetlenül fölémhajló fekete tömeget, és elbámolv az ijedtségtől és meglepetéstől, valóban mozdulatlan feküdtem tovább s vártam, mit akar velem a rejtelmes teremtes. Panther nem lehetett, mert az már rég gégén ragadott volna. Ez volt azonban az egyetlen gondolat, amely tudatossá vált bennem. Még csak az övemben lévő kés sem jutott egyáltalán eszembe, hogy valamit próbáltam volna tenni védelmemre, hanem csak feküdtem tovább, mint egy halott s meredten bámultam a sötét valamire, amelynek villogó szeméit az éjszakán keresztül is látnom kellett.

„Isten tudja, nem vagyok félnék természetü ember, de itt, mintha megbabonáztak volna, olyan tehetetlenné váltam, kész zsákmányul akármilyen ragadozónak, amelynek éppen eszébe jutott volna, hogy felfaljon.”

„És az állat?” — kérdezték a többiek.

„Egyszerre ismét láttam a csillagokat a fejem feletti s nem éreztem többé a lehelletét, — ugyanakkor halk, távolodó lépések zörejét halottam. Látogatóm otthagytott s én úgy lélekztem fel, mint aki halottaiból elevenedik.”

„És a tűz, — hát az nem égett?”

„Pislákol már csak, mivel az előttevaló estén csupa száraz hickory-fát hordottam volt össze.”

„Mit művelt azután?”

„Erre már nem emlékszem tisztességesen. — Először mindenekelőtt felakartam kelni, hogy a tüzet újra szítsam, majd ki akartam huzni a késemet a hüvelyéből és magam mellé fektetni, vagy éppenséggel a kezemben tartani, később háttal egy fának akartam támaszkodni, és ébren maradni, nem tudom azonban hogy, hogy nem, — mégis csak el kellett újra aludnom, mert mikor újra öntudatra ébredtem, világos nappal volt már.”

„Különös dolog, — mondotta a bírő, — mi lehetett akkor tulajdonképpen? Nem látta reggel a nyomokat?”

„Különös, — mondotta az öreg Bahrens, —

bezzeg, ha én beszéltem volna el ezt a történetet, akkor bolondságról, meg hazugságról fecsegnének, — így pedig csak különös.”

„Természetesen kerestem a nyomokat, — felelte Curtis, — azon a helyen azonban semmit sem fedezhettem fel, mert a száraz talajon magasan állott a lombtakaró. Nem messze azonban éjjeli szállásomtól egy szerfölött hatalmas medve lábnyomaira akadtam. Ez lehetett az én éjjeli öröm.”

„Ezt teszik a bestiák, — nevetett Smith, — két év előtt volt egy szelidített medvem, ez többször is felkelt éjszaka, az ágyamhoz jött s az arcomba kukucsált, — komikus jószágok ezek!”

„Apropos Curtis, — kérde most a bírő, — maga azt ígérte egyszer, hogy tavaszra fog nekem egy medvebocsot, A feleségem nagyon szeretne egyet. Ez most már nem lehetséges?”

„Most már természetesen tulságosan eltelt az idő, májusban úgy szaladnak ezek a kis dögök, mint a lovak. — Egyébként februárban és márciusban hat hetet ezért töltöttem az erdőn, s összemászkáltam mindenféle irányt. Kétszer még a Magazin hegyeket is felkerestem, ahol ismerék egy pár barlangot, azonban hasztalan. — Magam is szívesen hazavittem volna egy mackót, — megszelidítve olyan kedvesek.”

„Boterság, — szólott közbe Bahrens, — gyámtalan jószágok ezek. Már az első évben levernek mindenféle üvegholmit és edényt az állványukról, lerángatják a terítőt mindenestől az asztalról, szétszedik a méhkasokat, marakodnak a disznókkal és lerázzák a barackfákat. — Nem, vannak sokkal ügyesebb állatok is, amelyek épp annyira mulatságosak. Észak-Karolinában volt például egy szelid heringem, amely mindenütt utánam szaladt.”

„Halt, Bahrens! ne tulozunk! — kacagott a bírő, — hering a szárazon? Ugyan meddig bírná ki élve?”

(Folytatjuk.)